Fnasa I. O6bIKHOBEHHbIE ApPO6M

§ 1. lennMocCTb vncen

1. Ha 36 kyuek mo 1 opexy, Ha 18 kyuek mo 2 opexa, Ha 12 Kyuek
no 3 opexa, Ha 9 kyuex no 4 opexa, Ha 6 Kyuek no 6 opexos, Ha 4
KyHKH 1o 9 opexos, Ha 3 kyuku no 12 opexos, Ha 2 kyuxu no 18 ope-
XOB.

2.a)42 : 6 =7, 42 penurca Ha 6 Ge3 oCTaTka, MOITOMY MOXHO
B3Tb 7 KOPOOOK B KOTOPBIX Oy yT HaXOAUTLCS 42 I0MKKH;
6) 49 He nenurcd Ha 6 6e3 ocrarka, No3TOMY uTOOBI B3ATH 49
JOXKeK, Hafo B3ATh 8 KOPOOOK U €ILe OJHY JIOXKKY U3 BCKpHI-
TOH KOpoOKu.

3. a) BepHo, 45 nenutcs Haueno Ha 5 (45 :5=9);
6) HeBepHO, 8 He AenuTcA Haueno Ha 16;
B) HEBEPHO, 152 He mnenuTcs Haueno Ha 17;
r) BepHo, 27 AeNUTCA HaUENO Ha 3;
J) HEBEpHO, 6 He aenuTca Haueno Ha 12;
¢€) BepHo, 156 genutcs Haueno Ha 13 (156 : 13 = 12).

4. 105 : 15 = 7, 6e3 ocTaTKa, CIECOOBATENBHO 15 — JEAnTENb YKHCTa
105. YactHoe ot penenust 105 : 15 paBHO 7 U ToXe SBNSETCS AENUTeE-
neM yuciaa 105.

5. a) lenutenu uncna 20: 4, 10;
0) kparHbie uucna 4: 4, 8, 12, 16;
B) neauteny 16 v kpatHeie 4: 4, 8, 16;
I) YKCIIO 6 KPaTHO YHCJY 3 M ABNSIETCA OeNUTENneM umucia 18.

6. a) uucna 1, 2, 3, 6 — nenutenu uucna 6;
6) uncna 1,2, 3,6, 9, 18 — aenurenn uncna 18;
B) uncna 1, 5, 25 — penutenu uucna 25;
r)umcna 1, 19 — genuteny yucna 19.

7. a) Yucna 16, 24, 32, 40, 48, 56, 64, 72, B0, 88, 96 kparHb! yucny 8;
6) uucna 11, 22, 33, 44, 55, 66, 77, 88, 99 kpatHsl yucny 11;
B) uucna 48, 96 kparHbl yuciy 48;
r) 4ucino 99 kpatHo yucay 99.



4 § 1. Qenumocme yucen

8. [lIkonbHUKH MOTYT MOCTPOUTLCA B ABe lepeHrH no 90 : 2 = 45
LUKONIbHUAKOB; B 5 wepeHr no 90 : 5 = 18 WKONBHUKOB; B KOJIOHHY MO
6 uyenosek B pian, T. k. 90 : 6 = 15, Ho He mMoryT B 11 wepenr, T. k. 90
He aenuTcs Ha 11 6e3 octarka.

9, 70 525 : 217 = 325, neneune 6e3 ocratka; 225 261 : 729 = 309,
Jenenne 6¢3 ocraTka.

10.
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Yucna a, 2a, 3aq, 4a, KpaTHHI UuCly a.

11. Yucno 6 umeer genutenu 1,2, 3,6; 1 +2 +3 =6, 1. e. cymma
JleIUTCIICH, He CUNTas CaMOro 3TOFQ YHCa, paBHa 6; yncno 28 umeer
nenurenun 1,2,4,7,14,28; 1 +2 +4 + 7+ 14 =28, 1. e. cyMma Jienu-
Teneil, He cuuTas CamMoro 3TOro yucna, pasHa 28; uucsno 496 nmeer
nesutenu 1, 2, 4, 8, 16, 31, 62, 124, 248, 496;

1+2+4+8+16+31+62+ 124 +248 =496, T. e. cyMMa Oenu-
TeNEH, He CYUMTasn CaMoro 3TOro 4Mcia, pasHa 496.

12. Nenurenu uncna 220: 1, 2, 4, 5, 10, 11, 20, 22, 44, 55, 110, 220;
1+2+4+5+10+11+20+22 +44 + 55+ 110 = 284; nenurenu
yncna284:1,2,4, 71, 142,284; 1 + 2+ 4+ 71 + 142 =220.

13. Ilycth @ u b HaTypasibHble YKCHa, MPOU3BEACHUE ITHX YUCeN
paHo a - b;a-b:a=b,1.e.a - bxpario b;a-b:b=a, T e.
a - b xpartHo a.

14. Pe3ynbrarsl U3MepCHUs pa3MEpOB Kaapa Ha PHCYHKE: IUHpHHA
2,2 ¢m, BoicoTa 3,5 cM. OTH pasMepsi mocjie yBeauueHus B 5 pas Oy-
IyT paBHbI: WKWpHHA 2,2 - 5= 11 (cM), BeIcoTa 3,5 - 5 = 17,5 (cm). D1
pasMepsl nocne yBenudueHus B 10 pa3 GyayT paBHBI: IIUPHHA
2,2 . 10 = 22 (cm), Bbicora 3,5 - 10 = 35 (cm). N3obpaxenune kaapa
MOCHE IECATHKPATHOrO yBeNTHUYECHHs HE yMECTATCS Ha jucte Oymary,
nmetouero pasmepsl 24 x 30 cM.

15. a) 5,8; 7,23; 0,68; 0,94; 3,82;
6) 0,46; 0,54; 0.8; 0,03; 0,55;



1. flenumenu u kpamubie 5

8)0,8;6,3;7; 1; 1;
r) 0,6; 0,4; 0,3; 0,05; 2,05.

18. 1) CooTrercryer B) Omeem: 35,64,
2) coorserctyeT a) Omeem: 14,36;
3) coorBetcTBYET 6) Omeem. 17,32.

19. a) 243 : 15 = 16, ocrartok 3;
6) 3629 : 12 = 302, ocraTok 5;
B) 1075 : 29 = 37, ocraTok 2;
r) 1632 : 51 =32, ocratok 0.

20.2)3;6) ;8)3; ) 1; M) L e) 1.

21.
a 124 458 273
8 15 45 10
4 8 10 27
r 4 8 3

22.a)34+25=59;172+28=20;59+3,7=9,6; 4,587+ 7,64 =
=12,227;
6)5,7-13=4,4;8-34=4,6; 123 - 1,8 = 10,5; 10,273 —
—5,49=4,783;
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B) 2,4 -3 =72;3,02- 7=21,14; 2,6 - 3,7 = 9,62; 4,5 - 2,06 =
=927;
r)3,5:7=05;84:4=2,1;60,8:1,9=32;20,52:3,8=54.

23. Peinenue naHo B yuebxuxke.
24.4 -3 -2=24.Cwm. Ne 23 B yueOHuke.

25. 1) Bo Bropom Meike 6b110 54,4 : 1,7 = 32 (Kr) Kpynbl; B TPEThb-
emM Mmettke 6b1o: 32 + 2,6 = 34,6 (k) KpyNbI; B TPeX MeIlkax
BMecTe 610 54,4 + 32 + 34,6 = 121 (kr) KpynbL.

2) Ha sropyio Mawmny norpyswiu: 4,5 - 1,4 = 6,3 (1) kaprode-
Jif; Ha TPETHIO MalMHy norpyswid 6,3 — 1,6 = 4,7 (1) kapro-
tdens; Ha Bce TP MawMHbLI norpysund 4,5 + 6,3 + 4,7 =
= 15,5 (1) kapTrodens.

26.1,2,3,5,6,10, 15, 30.

27. a) 14, 21, 42, 63;
6) 51, 68:
B) 14,21, 31, 42, 51, 63, 68, 75;
r)21, 31, 51, 63, 75.

28. 385: 13 =29, ocrarok 8; 548 : 12 =45, ocrarox §; 3710 : 30 =123,
ocrarok 20.

29. TInotwaze Broporo noms: 27,3 — 4,8 = 22,5 (ra); niowmanm TpeTbe-
ro moma: 22,5 - 1,6 = 36 (ra); obmwas muowags Bcex TpexX noseii:
27,3 +22,5+ 36 = 85,8 (ra).

30. ) 18,36+ 0,64 : 0,8 = 18,36 + 0,8 = 19,16;
6) 80 - 11 — 42 558 : 519 = 880 — 82 = 798;
B) 3,44 : 0,4 + 24,56 = 8,6 + 24,56 = 33,16;
r) 684 - 245 — 675 - 246 = 167 580 — 166 050 = 1530.

31.1234567891011 121314151617 18192021222324
2526 27 28 29 30. ITonuepkHyTs! uerHsie uncna: 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14,
16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30; seiaenens uncna: 5, 10, 15, 20, 25, 30 -
JEnATca Ha S; mogvepKHYTH H Bhigeneuni yucna: 10, 20, 30, — stu

yucia genarcd Ha 10; v Ha 2, uu Ha 5 He aenarca uucna: 1, 3, 7, 9,
11,13,17,19, 21, 23, 27, 29.



2. Mpu3snaku denumocmu Ha 10, Ha S uHa 2 7

32.a) 2, 6, 10 penstca Ha 2;
6) 10, 15, 20 penatca Ha 5;
B) 20, 30, 50 nenstca Ha 2 u Ha 5;
r) 7, 13, 19 Hc AeAATCA HH Ha 2 HU Ha 5.

33.a) 10, 20; 6) 15, 25; 8) 8, 22; 1) 9, 17.

34. Ha 100 genstea: 200, 3000, 50 000; na 1000 aensarca: 3000,
50 000; Ha 100 aenarca uucna, oKaHUMBAIOUIHECA ABYMs u Oonee
Hynasamu; Ha 1000 genstca uucia, OKaHYMBaKIIMECs Tpems H 0o-
Jiee HynsaMH.

35. a) 200, 202, 220, 222, 250, 252, 500, 502, 520, 522, 550, 552;
6) 200, 205, 220, 225, 250, 255, 500, 505, 520, 525, 550, 555.

36. Kons npusec 50 sun, 50 : 10 = 5, 6e3 ocrarka.

37. 92 kapanpaiia He MOXET, T. K. 92 He fenurcs HA 5 6e3 ocTaTka;
90 u 75 moxer, T.x. 90 : 5=18;75:5=15.

38.

a b atb
YyeTHOoE HedeTHoe HEUYeTHOE
YeTHOE 4YEeTHOE YETHOE

HEYETHOE YyeTHOE HEYETHOE
HeueTHOoe HeyeTHOoe YeTHOe
a b a—b
YETHOE HEYETHOE HEYCTHOE
YETHOE YETHOE 4eTHOE
HEYETHOE YETHOE HEUETHOE
HEYETHOE HEYCTHOE YETHOE

39. a) Her, yncno AOMKHO OKaHYMBATLCH HYJIEM;
6) MOXHO, 1MCHO NOJKHO OKaHYHBaThCA 4;
B) HET, YHCJIO JOIKHO okaH4yHBaThca 0 nnn 5;
) MOXCHO, YHCJIO JO/DKHO OKaHYHBAaTheA 3.

40. a) 65, 70, 75;
6) 410, 415, 420, 425, 430, 435, 440, 445;



8 § 1. Qenumocms qucen

B) 25, 30, 35, 40, 45;
r) 5, 10, 15, 20, 25.

41. a) 17,3; 25,05; 2,4; 4,04; 3,57,
6) 0,028; 0,55; 0,4; 0,63; 2,15;
B) 1; 10; 10; 240; 270;
r) 1,3;0,2; 0,37; 53; 20.

42.

UYucna 1,2, 5,7, 10, 14, 35,
70 — nenurenu yucna 70.

43. OcTaToK OT AeNeHus NepBoro y1cna Ha 6 paBeH 2.

44. Taxas nporpamma BblnonHser Aelicteue 12 + 12. 16, 24, 32,

40, 48.

45. a) Yucna 15, 18, 24 kpatuel 3; cymma 15 + 18 + 24 = 57 toxe
KpaTtHa 3;
6) uucna 21, 30 kparun 3; 40 He kpatHo 3; cymma 21 + 30 +
+ 40 =91 ue kpartHa 3.

46. HauMenbwmit nenutens yucna 24 paeeH |, Haubonbluuit nenu-
TeNb Yucia 24 paBeH 24, HaMMeEHbLIEEe KpaTHOE 4YHcia 24 pasHo 24,
HAHOONbLLEro KPaTHOIo y uucia 24 Het, yuciao 60 xkpatHo u S u 12,
notomy 4ro 60:5=12,60:12=5.

47. a) Jlgy3Haunbie nenurenu uucna 100: 10, 20, 25, 50;
6) ABy3HauHble 4uca, KpaTHbie 25: 25, 50, 75;
B) 25, 50.

48. Ecnu b v r — nenuTeny Yucna q, To a MOXKHO NPEJCTaBUTh B BU-
ne npousseneHns g = b - r, rae r — yactHoe. BuaHo, 4To 4MCIO F TOXE
Oyner genureneM uucnaa. 18=3 -6, u 3 1 6 — aenurenu yncna 18.



2. Mpu3sHaku denumocmu Ha 10, Ha 5 u Ha 2 9

49. a) Ecnu a kpatHo b, a b kpatHo ¢, a=n-b,b=m-c;a=n-b=
" o=n. (m-c)=(n-m)-c;n- m— HaTypanbHOE UUCNO, 3HAYUT
a KpaTHo ¢;
6)a=n-6,b=m-6,at+tb=n-6+m-6=Mn+m)-6,7.¢.
a+ b penutcs Ha 6.

]

s T .

50. IpaBunbHbie apofu: —, —, — ; HENPaBWIbHLIC: —, |

2
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SI.Mpua=4,5,6,7, 8,9, 10 xpobs 2>

OyZeT MpaBHIIbHOIM;

9
npubd=1,2,3,4,5,6,7 opobs P Oy/JeT HenpaBUIBLHOMA.
+

52.a)(x+2,3)-0,2=0,7;x+23=0,7:0,2; x+23=3,5;x=1,2;
6)(28-x):03=5,28-x=5-0,3;28-x=1,5;x=28-

-1,5x=13;
B)42x +84=14,7;42x=14,7-84;42x=6,3; x = 6,3 : 4,2;
x=1,5;

r)0,39 : x-0,1=0,16;, 0,39 : x= 0,16 + 0,1; 0,39 : x = 0,26;
x=039:0,26; x=1,5.

53.a)6!=6-5-4-3-2-1=720cnocobos;
0) Haunnator Kocta n Cawa - 2 BapuadTa; BTOPBIM MOXeET
OLITL IIOOOH M3 OCTABILMXCA — 5 BAPUAHTOB; 3aTeM Jilo6oi U3
4-x octaBlIuxcs — 4 papuaHTa U T. 4. Mroro2-5-4-3-.2 . 1=
=2 5! =240 cnocobos.

54. 1) Yucno no yMmeHsuienus Ha 2,75 6bno paBHo: 85,25 + 2,75 =
= 88; sanymanHoe yncno pasHo: 88 : 11 = 8.
2) Yucao no yeenuuenus B 11 pa3s Gbuno pasno: 110 : 11 = 10;
3agyMaHHOE Yucio pasHo: 10 — 9,2 = 0,8,

§5.a) 154, 174, 178, 320, 346;
0) 315, 320, 425, 475;
B) 320;
r) 161, 191, 315, 425, 475.



10 § 1. lenumocme qucen

56. a) 12, 14, 16, 18, 20; 6) 13, 15, 17, 19, 21.
57. 1000, 1005, 5000.

5 8 3 4 125
58. IlpaBunsHele apobu: —, —, —, —, ——; HENPaBUIbHBIE
7 9 19 5 126
oo 18 5384
P18 47 383
59.a)(49-x):1,2=3;49-x=3-1,2;49-x=3,6;x =49 -
-3,6=1,3;

6)38-(x-02)=228;x-02=228:38,x-02=0,6;
x=0,6+02;x=0,8.

60.2) (93 -7+ 141): 72=(651 +141): 72=792: 72 = 11;
6) (357 — 348 : 6) - 4= (357 - 58) - 4=299 - 4= 1196;
B) 7091 + 9663 — (243 916 + 75446) : 527 : 3 = 16 754 —
~ 319362 : 527 : 3 =16754 — 606 : 3 = 16754 — 202
=16 552;
r) 8607 + 7605 + (376 012 — 83314) : 414 : 7 = 16212
+292698 : 414 : 7 = 16212 + 707 : 7 = 16212 + 101
=16 313.

-+

61. Beruncnum cymmy uubp uncen:

7+5+4+3+2=21, cnenoBarenbHo 75 432 nenutcs Ha 3;

2+7+7+2+8+2+5=233, cnenoBarensHo 2 772 825 nenurcs
Ha 3;

S+4+0+2+0+7+0=18, cnenosarennHo 5 402 070 nenutcs
Ha3uHao.

62. 1008, 9000, 9036.

63. Liudps 2, 5, 8 eMecTo * B 3anucu 2*5; wudpst 2, 5, 8 BMmecto *
B 3anmucu 46*; uudpel 1, 4, 7 BmecTo * B 3anucu *14.

64. a) Ha 3 menarca: 111, 111 111, 111 111 111;
6) Ha 9 mensTca: 666, 666 666, 666 666 666.

65. Her. Harmpumep, uhcno 13 He aenutcs Ha 3.



3. Mpu3sraku Oenumocmu Ha 9 U Ha 3 11

66. B nozapkax Moxer Obits 75 koHder wim 63 koHders. OTH
4KMCcna JenaTes Ha 3.

67. B KOpOBHUKE MOXET ObiTh TONbKO 288 KOpOB. JT0 4HCNO Ae-
JuTcs Ha 9.

68. 200 — 60 = 140 (xr); 60 xr octarbca He MOXeT, T. K. 140 He ae-
autca Ha 9; 200 — 56 = 144 (xr); 56 Kr ocTaTbcs MOXET, T. XK. 144
AenuTcd Ha 9.

69. a) 6,14; 7,85; 3,467; 20,2; 3 .4;
6) 0,55; 3,5; 0,58; 1,7; 4,92;
8) 1,5; 2; 1; 29; 0,31;
r) 0,05; 2.6; 0,2; 20; 20.

. 12 . 13 . 15 .:10 -

71. a) YeTHbiM; 6) HEUETHBIM; B) YETHBIM.

72, a) BepHo; 6) BEpHO; B) BEpHO; I') MOXET GbITh U KpaTHBIM 8, U
HE KPATHBIM 8, 3TO 3aBMCHMT OT 3HAYCHHS LIMPUHBI.

73.a)153-0,05+ 1,4=0,765 + 1,4 = 2,165;
T 0)(8,6+22)-03=10,8-0,3=3,24.

74. a) HesepHo, npumep: 11 He kpatHo 3, 13 He kparHo 3, 11 + 13 =
= 24 xparHo 3;

6) BepHO, €CJIH ABA YMCJIA KPATHH d, TO UX MOXHO NpPeJCTAaBUTD

B CIIE/IYIOLEM BHOE: /7 - @ M m - 4, TAE B, m — HATypanbHble

qhcha; n-a—m- a=(n—m)- @ 3T0 BEPHO 110 pacApelesin-

TEJILHOMY CBOUCTBY yMHO)XeHHA. PasHocTh mpeacTaeneHa B



12 § 1. HQenumocme yucen

BUJIE MPOU3BEACHHS HATYPaNnbHOTO YHUCHa 1 — M M a4, T. €. pas-
HOCTB JBYX UYHMCEN KpaTHa d.

75. Hago onpesennTbs Ha Kakyro uudpy Oyner okaHuMBaThCA pe-
3yJILTAT;
a) 37843 + 54321 = ... 4, nenutcs Ha 2; 48 345 + 75634 =
=....9, He Jenvitca Ha 2; 37 244 + 52 486 = .....0, nenutcs Ha 2;
0) 87 338 —-56 893 = .....5, He nemutcs Ha 2; 153 847 - 112353 =
L 4, nennrca Ha 2; 84 537 — 26 237 - .....0, nenvTtca Ha 2.

76. Het, nanpumep, 15 : 5= 3, Ho 15 He nenntca Ha 10.

77. He Bcerna. Yucna, okanuuBaroiyecs Hysem, aensrcs Ha S. He
monkeT. Uncno, okaHumBatoweecs uugpoii 5, Bcerna aenarcs Ha S,

78. a) Lludpoii 0; 6) undpoii 5.

79. 2) 0 unn 5; 6) mobas uudpa; 8) HU NpH KakoH LUpPE YACNO He
OynmeT nenuThes Ha S.

80.5-5-5=125.

81. Uucno oxanuusaeTcs Ha 5, Ha 1-M MecTe He HOMb — 8 - 8 = 64,
4ucno okaHunBaeTca Ha 0 — Ttoraa nx 9 - 8 = 72, Beero 136 un-
cell.

g2 155 2,325 1B 1181
5 5 9 9 11 1 15 15 20 20
7 7 3 32 22 9 4 4

84. )Y 17n-11r-2n=1511;4n=511; n=127,75;
2)23a-8a—-13a=33;2a=33;a=16,5;
3)dx+6x—x=21,6;9x=21,6;x=2,4;
4)7y-y+3y=612;99=612;y=6,8.

85.0,5632 : 5,12 + 42,56 : 3,8 - (11 -3,9: 1,5 =0,11 + 11,2 -
-(11-2,6)=1131-84=291.

86. Kpatusi 3 uucna: 240, 246, 252; Ha 9 nenurca 252.



4. Mpocmele u cocmaeHble wucna 13

87. Lindpy 6 B * 723; undpy 4 8 5*36; uudpy 6 8 111*,

$8.12 = 12,33 5, g2 164, 1135
7 7 14 147 9 9 37 37
g9, 2 g7, 70,7 1356 _ 28 _
11 11 18 18 ° 226 14

90. 4,7k + 5,3k - 0,83 = 10k - 0,83;

ecnn £=0,83, 10 10— 0,83=10- 0,83 - 0,83 =8,3 - 0,83 = 7.47;
ecnuk=83,1010k-0,83=10-8,3-0,83 =83 -0,83=82,17;
ecnu k= 0,083, To 10k - 0,83 =10 - 0,083 - 0,83 =10,83 - 0,83 = 0.

9. a)x+3x+5=17;4x+5=17;4x=12;x=13;
6) 3,5x + 2,2x =4,56; 5,7x = 4,56; x = 0,8;
B) 3,2y - 2,7y =0,6; 0,5y =0,6; y = 1,2;
r)3,7z2-z=0,54;2,72=0,54;z=0,2.

92. (598 +5,36) : 2,8 : (5 - 0,003 + 15 - 0,029) = 11,34 : 2,8 :
1(0,015+0,435)=11,34:2,8:0,45=4,05:0,45=9.

93. Jlenvurenu uucna 31: 1, 31 — 2 genurens; nenurenu udcaa 25: 1,
5, 25 — 3 penurens; penwmrenut uucna 100: 1, 2, 4, 5, 10, 20, 25, 50,
100 — 9 penuTeneit.

94. Tpocteie yucna: 101, 409, 563, 863, 997; cocTtaBHblEe yucna:
121, 253, 561.

95. Bce yncna, KpoMe TOro 4To AeAaTca Ha | U Ha caMo cebs, nme-
0T €le ¥ Apyrue Oenutesn, Hanpumep: 2968 : 4 = 742; 3600 ; 4 =
=900; 888 888 :8=111111;676 767 : 3 =225 589.

96. a) Her, 1. k. npocTOE YHCNO UMEET TONBLKO ABA AenuTens: | u
€aMo 3TO YMCJIO, a MPOH3BEAEHHE ABYX INPOCTbIX YUCen Je-
JIUTCA HA KAXKbiH U3 COMHOXHUTENEH.

0) moxer.

97. Inowans KBaapaTa — 3TO NPOU3BEJACHHE YHCIIA CAMOTO Ha ceb,
a 3HAYUT 3TO COCTABHOE YHCIIO.

98. Uucno m — cocTaBHoe, T. K. feautca Ha 1, m, 9.
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99.38=2.19;77=7-11;145=5-29; 159=3 - 53.

100. 18 =1.18;18=2-9; 18 =3 . 6 — 3 cnocoba; 42 = 1 - 42;
42=2-.21:42=6-7:42=3-14 -4 cnocoba; S5=5-11;55=1-55—
2 criocoba.

101. Her, T. K. 2 — npocTOE YHCNO.

102. Her, T. k. 00beM Ky0a 3T0 NpoH3BEAEHHE TPEX YUCE, a 3HAYUT
COCTaBHOE YHCJIO.

103.a) 1,2; 12,1, 5,7; 6,8; 3,88;
6) 12,7; 0,01; 6,8; 3,25; 12,4;
B) 27; 3,9; 19; 5,6; 1,5;
r) 0,1; 1,01; 0,09; 0,673; 70.

104.

105. 1%, 29%, 80%, 100%.



4. Mpocmeie u cocmasHble Yucna 15

106. 0,02; 0,05; 0,1; 0,2; 0,5; 0,68; 1; 1,3.

107. a) O6beM NpAMOYTONBHOTO Napajlienenune/ia paseH MpoU3Be-
JEHUIO ANIMHBI, WMPUHB! U BHICOTHI, HX 3HAYEHHS — 3TO Ha-
TypanbHble yucna. Bricota (15 cM) He kpaTHa 2, MOSTOMY
obbem Oyner xpareH 2, ecnd kpaTHa 2 Oyner JJIWHA HIH
LIHPHHA;

6) na, 1. k. 15 kpartHo 3;
B) J@, T. K. 15 kpaTHo 5.

108. Pewenve naHo B yuebHuKke.

109. Vckombie yucna 6yxyT uMeTs crnexyrowumii Bun: *10*, roe * -
9TO Kakas-To uudpa.

a) Cymma scex uudp * + 1 + 0 + * gomxHa jeaursca Ha 9, no-
3TOMY 31€ech * — 910 undpa 4, HCKOMOE yncno paBHO 4104;

6) cymma Bcex uupp * + 1 + 0 + * gomkHa AenuThes Ha 3,
BMecTO * MOryT ObITh LUdpL! 1, 4, 7, MICKOMbBIE YKCIa MOTYT
paBHsTLCs 1101, 4104, 7107;

B) 4TOOKI YHCIIO AEMWIOCH HA 6, OHO JOJMXHO JETUTHCA U HA 2,
H Ha 3; U3 4Kces, HAWAEHHBIX B MYHKTE 0), TAKOMY YCIOBHIO
YIOBAETBOPACT TOJBKO umMcno 4104,

110. a) [lensires 6e3 ocratka Ha 3 uncna 21 112 221, 44 856, 555 444,
757 575, 835 743;
0) nensarca 6e3 octaTtka Ha 9 uncina 44 856, 555 444, 757 575;
B) gesautca Oe3 ocTaTka Ha 3 m Ha 5 uncno 757 575;
r) nensitca 6e3 ocTaTka Ha 9 1 Ha 2 uucna 44 856, 555 444,

111. a) HeepHo, 26 He aennTcs Haueno Ha 6;
6) HeeepHo, 12 : 6 =2, nenenue 6€3 ocTarka;
B) HEBEPHO, T. K. B Pa3/lIoXGHHH YETHOTO YHCNa Ha MPOCTbie
MHOXHTENH UMeeTcs 2;
T) BEepHO, HanpuMep, 6 : 3 = 2.

112. a) Yucno 2415 nenutca 6e3 ocrarka M Ha 3, U Ha 5;
6) uncno 17 340 penurcs 6e3 ocTaTka M Ha 3, M Ha 5;
B) uncna 4305, 4335, 4365, 4395 nenarca 6e3 ocrarka ¥ Ha 3,
W Ha 5.
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113. B nonuom crakaHe Kpyny MOXHO pa3bute Ha 7 yactedi no 30 r
(210 : 7 = 30). MsTb yacTeii cocrasastot 150 2 (30 - 5 =150).
Omeem: B cTakaH HacbinaHo 150 r Kpymbl.

114. OOGeiuanue GyzneT BbIMONHEHO, eclnu OynyT BhINONHEHBI 00a
YCROBUSA: BbIMbBITA NOCYAa H MocellieHa GylouHas, — H03TOMY OTBETbI
OyayT caenyiowue: a) HeT; 6) HeT; 8) Aa; r) HeT. M3 nepeuncieHHbIX
YMCEN HAAO HAMTH YHCHA, KOTOpbIC Goblie 2 U MeHblE 6, 3TO yucna
3 n 5. CX0ACTBO THX ABYX 3a/1a4 B TOM, 4TO TpeOyeTcs OnpeaeinThb
OJAHOBPEMEHHOE BHIMOHEHHE BYX YCIIOBHIA.

115. 575 penutcs Ha 1, 5, 575; 10053 nenutca na 1, 3, 10 053;
3627 penutca Ha 1, 3, 3627; 565 656 penntes Ha 1, 3, 565 656; 1. €. y
Bcex uucen Oosiee ABYX AC/THTENCH.

116. Yucna 157, 499, 881 npocrsic.

117.Yucna 1, 2, 3, 5, 6,9, 10, 15, 18, 30, 45, 90 ssnsoTcs Aenure-
asMu uucna 90; u3 sTux genuteneii uucna 2, 3, 5 - npoctsle.

118. Yka3aHHble HHCNAa MOXHO Pa3NoXUTh CIECAYIOIUMH CIIOcoba-
mu: yucno 30: 1-30,2-15,3-10,5-6; uucno 33:1-33,3 - 11; upc-
nod42:1-42,2.21,3-14,6-7;uncn099:1-99,3-33,9 - 11.

119. IMnowane npamMoyronbHuka: S=15- 18 =270 (,Ele).
120. (15,964 :52-1,2)- 0,1 =(3,07-1,2)- 0,1 =1,87-0,1=0,187.

121.a)216=2-108=2-2-54=2.2:2.27=2:2.2.3.9=
=2-2-2-3-3-3;
162=2-81=2-3.27-2.3-3-9=2-3-3.3.3;
144=2-72=2.2-36=2-2-2-18=2-2.2.2.-9=

=2.2:2-2-3.3;
512=2.256=2-.2-128=2.2-2-64=2-2-2-2.32=
=2-2-2.2-2-16=2.2.2.2-2.2-8=2-2-2-2.2-
2-2-4=2-2.2-2. 2 2-2:2-2;
675=5-135=5-5-27=5-5-3-9=5-5-3-3.3;
1024 =2.512=2.2. 2 2.2.2.2.2-2-2

6)60=2-30=2-2-15=2.2-3.5;
180=2-90=2.2.45=2.2.3.15=2.2.3.3.5;
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122.

123.

124.

125.

126.

220=2-110=2-2-55=2-2-5-11;
350=2-175=2-5-35=2-5-5-7;
400=2-200=2-2-100=2-2-2.50=2.2-2.2-25=
=2.2.2-2-5-5;
1200=3-400=2-2-2-2-3-5-5;
8000=2-4000=2-2-5-400=2-2.2-2:2-2-5-5-5;
B) 11 — 3TO MpOCTOE YKCIIO M HA APYTHE NPOCThbIE MHOXKUTENH
HEe pacKablBaeTCs;
1001=7-143=7-11-13;
1225=5-245=5-5-49=5-5-7-7,
21780=2-10890=2-2-5445-2-2-5-1089=2.2.
-3-5-363=2-2-3-3-5-121=2-2-3.3.5.11-11;
45630=2-22815=2-3-7605~2-3-3-2535=2-3 -
©3-3.845=2.3-3.3.5-169=2-3-3.3-5.13-13.
a)25=5-5;49=7-7;
6)27=3-3-3.
a)22=2-11;33=3-11;55=5-11;77=7-11;
6)26=2-13;39=3-13;65=5-13;91=7-13;
B)46=2-23;69=3-23;

r)94=2.47.
a)a:b=(2-2-2-3-5-7):(2-3-7)=2-2-5=20;
6)a:b=(3-3-5-5-11):(3-3-5=5-11=55;

B)a:b=3-3-5-7-13):(3-5-5-13)=3-7):5=21:5,
He nenMrca 6e3 ocTaTKa;

Na:b=Q2-3-3-7-7:(3-1N=2-3-7=42;

nNa:b=2-2-3-3-3-5-7:3-3-3-5)=2-2-7=28;

ea:b=2-2-2-3.-3-5-5-5:2-2:-2-5:5-95-=
=3.3=9,

a) 6;2,307;4,7; 5; 12,9;

0) 0,64; 0,52; 0,98; 0,15; 0,55;

B) 0,016; 0,5; 0,012; 23; 400;

r)3,1; 1,7; 47; 31; 49,3.

23a Oy et NpOCTLIM YUCIOM, €ciu a = 1.
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127. He cymectByer, P = (a + b) - 2, a npousBeicHHe ABYX YHCEN —
COCTAaBHOE YHCJIO.

128. Yucno 54 umeer mpoctsie genutend 2, 3; uucno 62 umeer
npocteie aenutent 2, 31; uncno 143 umeer npocteie aenureny 11,
13; uncno 182 umeer npocreie geautend 2, 7; uucino 3333 umeer
npoctbie Aenutenu 3, 11; uncno 5005 umeer npoctble penurenu 5, 7.

129. 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43.

130. Touku 4, B, C, D umeror xoopmuHaru: A(p — 1), B(p + 1),
C(2p), D(3p). Ecnu p npocroe 4Hucn0, TO OHO 00A3aTENBHO HEYETHOE,
aTordavucnap— 1 up + 1 GyayT 4eTHLIMH YHCHAMH, TTO3TOMY KOOp-
JuHaThl p — 1 ¥ p + 1 6yayT cocTaBHBIMH YHC/IaMH, KPOME ciy4as,
xorgap =3.[lpu p=3 p—1=2, a yucno 2 — IpOCTOE YKCIIO U KOOp-
JMHaTa TOUKK 4 OyAeT NpOCTHIM YHCIIOM. 2p U 3p — coCTaBHBIE YHCHA.

Bra 2-3;6 1221
5 12

132. a) i+i:£;
17 17 17

133. 35 — 3 = 32 yyamuxca 4ro—HUOYAp BINKCHBAIOT; 32 — 22 = 10
YHalMXcs BBINHCHIBAIOT TOJBKO rasery; 32 — 27 = 5 yualluxcs BbiNH-
CHLIBAIOT TOJIBKO XypHan; 10 + 5 = 15 yvamuxcs BbIMHCBHIBAIOT HJIM
rasery, Win xypHan; 32 — 15 = 17 yuammxcsl BLIIIMCHIBAIOT U T'a3eTy,
1 xypHan. Omeem: 17 yuamuxes.
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134. a) Tlycts x — croumocTs ansboma. Knura gopoxe anbboma Ha
100%, 003TOMY CTOMMOCTb KHMIH paBHa x + x = 2x. AJib-

60M fieileBIe KHUMM Ha 2X — X = X; X — 3TO % ot 2x nim 50%.

Omeéem: ans00M AcnieBNic KHUTH Ha 50%.
6) [MycTs x — Macca yTku. Macca rycsa Oyzer paBra: x + 0,25x =
= 1,25x. Y1Kka nerve rycs Ha 1,25x — x = 0,25x. 0,25x — 310 °

g yacTh oT 1,25x wnu 20%.

Omeem: Macca yTKH MeHbLIe Macchl I'ycst Ha 20%.
135. a) (7,46 + 8,7) : 0,016 + 6,9; 6) 20 — (10,2 + 8,83).

136. a) Ilepumerp Tpeyronbhnka P paseH P =12 + 17 + x.
0) Y TpeyronsHHKa cyMMa ABYX JitoObIX CTOPOH Bcerza 6oimb-
1€ TPeTheil CTOpoHBI, NodToMy 12 + 17 >xux + 12 >17.
W3 nepBoro HepapeHcTBa mojyuaetcs x < 29, U3 BTOPOTO
x > 5. O0beaAnHEeHHE 3THX ABYX HEPABEHCTB JIaeT yCIOBUE
5<x<29.

137. YeTHoe YeThIpex3HauHOE YUCNO OokaH4HuBaerca Ha 0, 2, unu 4
(or0 3 Bapuaura). Ha 1-m mMecte — moGoe, kpome 0 (310 4 BapuaHTa).
Ha 2-m # 3-M Mecte — mobas u3 natu uudp (310 5 - 5 BapHAHTOB).
Hroro: 3 -4 -5 - 5=300 (uucen).

138. 1) Ilycrs x 1 xnonka cobpana nepsas 6purana, Torna x — 1,52 it
xJyionka cobpana Bropas 6puraga. O6e 6purassl BMecTe co-
opanu 20,4 u xnonka. CocraBuM ypaBHeHHe: x +x — 1,52 =
=20,4; 2x = 20,4 + 1,52; 2x = 21,92; x = 10,96; x — 1,52 ==

=10,96 — 1,52 =9.44.
Omeem. nepsas Opuraga cobpana 10,96 u xnorika, Bropas
coOpana 9,44 i xyonka.

2) IMycrb ¢ x ra ybpan mueHuIly NEPBbIii komOaiiHep, Toraa BTo-
poii yopan ¢ x + 2,8 ra. BMecte o6a xomOaiiHepa yOpanu miue-
Huuy ¢ 64,2 ra. Cocrasum ypasHenue: x +x + 2,8 = 64,2; 2x =
=642-238;2x=61,4,x=30,7,x +2,8=30,7+2,8=33,5.
Omeem: nepsbiii kombaiinep ybpan mwennuy ¢ 30,7 ra,
BTOpOIi € 33,5 ra.
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139. 1)(13-9,5:3,8)- 0,3 =(13-2,5)- 0,3= 10,5 - 0,3 = 3,15;
2) (16,1 :4,6-3,07)- 0,2 = (3,5-3,07) - 0,2 = 0,43 - 0,2 = 0,086;
3)(1,3-2,8+1):0,8=(3,64+1):0,8=4,64:0,8=5,8;
4)(3,7-23-5):03=(8,51 -5):0,3=3,51:03=11,7.

140. Petuennii HECKONBLKO.
D B

D
y N B D A

1" o T
[/ c -_.---":::’r:: ------

Puc. 1 Puc. 2

a) M3 touku 4 B TOouky B nyTh cAHHCTBEHHBIH — OTPE30OK MPAMOH,
T. K. 9T TOUKH JIEXKAT HA OAHOM rpanu (puc. 1).
Ciaenap pasBepTKy NMOBEpXHOCTH Kyba (puc. 2), HaxoauM MyThb K3
T. B B 1. C (oTpe3ox npamoit BC yepes 1. 3 Ha pebpe AN).
BepuyBuinch k puc. 1, BHANM, YTO TAKHX peLICHHI MOXET ObiTh
6, ¥ OHH BCE MMEIOT OMHAKOBYIO ANMHY. Touka B HaxoauTcs Ha
nepeceveHuu rpaveid ADBN, NBPK w EDBP. Uepe3 xkaxIyo 13
3THUX rpaHeii MOXHO MPOJIOKHUTb ABa NyTH U3 T. B B T. C (Haipu-
mep, BIC u B2C yepes rpans NBPK). Takum ofpasom, 3anaua
UMeeT 6 pelleHHH.

6) INyuxTupoM Ha puc. 2 OTMEYeHbl JBa NYTH, NepeceKalolte Bce
6oxosoie pedpa (kpome AC). To ectb 310 MyTh Hanpaeso U3 A B C
1 NyTb Haneso u3 4 B C.

141.2)54=2-27=2-3-9=2-3-3-3;65=5-13;99=3-33=
=3-3.11;
162=2-81=2.3-27=2-3-3.9=2.3-3.3-3;
10000=2-5000=2-2-2500=2-2-2-1250=2-2-2-
2-625=2-2-2-2-5-125=2-2-2-2.5-5-25=
=2:2:2-2-5-5-5.5;

6)1500=2.750=2-2.375=2.2.3.125=2.2-3.5-25=

=2.2.3.5-5-5;
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7000=2-3500=2-2-1750=2-2-2-875=2-2-2-5.
-175=2-2-2-5-5-35=2-2-2-5-5-5-7;
3240=2-1620=2-2-810=2-2-2-405=2-2-2-3

135=2.2-2-3.3-45=2.2-.2-3-3.3.15=2.2.
2.3.3.3.3.5;
4608=2-2304=2-2-1152=2-2-2-576=2-2-2-2-
.288=2-2.2-2.2-144=2.2-2-2-2-2-72=2-2-
2.2.2.2-2-36=2-2-2-2-2.2-2-2-18=2-2.
$2.2:2.2-2:2:2.952:2.2.2.2:2-2.2:2-3.3.
2.0 2+ Lo L3,
7 8 8 8 8
5 4 1.5 3 2

151)4i 3— —7u = l;
33 33 33 3

95 27 46 51
18 18 18 3

143. INycTb nepBbiii TPAKTOPHCT BeMaxan x ra, Torna Apyroi scna-
xan 1,2x ra. Bmecte onn Bcnaxanu 12,32 ra. CoctaBuM ypaBHEHHE:
x+1,2x=12,32;2,2x=12,32;x=5,6; 1,2x=1,2- 5,6 = 6,72.

Omeem: niepBblii TPAKTOPUCT Benaxan 5,6 ra, apyroi 6,72 ra.

144.
a)
Mnuooicumens Mnuoscumens IIpoussederiue
X y Xy
YeTHbil YeTHbiit YeTHoE
4 2 8
YeTunlit HeuetHblii YetHoe
2 ) 10
HeveTHbiit YeTHbi# YeTHoe
5 2 10
HeueTHblii HeueTtHblii HeuetHoe
5 3 15
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6)
Henumoe Heaumenv Yacmnoe
X y xX:y
YetHoe YeTHbie YeTHoeE, HeUeTHOE
24 2;8 12;3
YerHoe HeuetHbii YeTHoe
24 3 8
HeuerHoe YeTHpli -
Heuerthoe HeuerHnlii HeueTHoe
33 11 3

145. a) (424,2 - 98,4) : 3,6 - 09+ 9,1 =3258:3,6 - 0,9+ 9,1 =
=90,5-09+9,1=81,45+9,1 =90,55;
6) (96,6 + 98,6) : 6,4 - 1,2 -02=1952:64-12-02=
=30,5-1,2-0,2=36,6 - 0,2 =36,4.

146. a) lenutenu uucna 18: 1, 2, 3, 6, 9, 18; aenurend uucna 60: 1,
2,3,4,5,6, 10, 12, 15, 20, 30, 60; obuue aeqUTENH YHCEN
181n60:1.2,3,6;

0) nenutenu uncna 72: 1,2, 3, 4, 6, 8,9, 12, 18, 24, 36, 72; ae-
auTend yucna 96: 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 16, 24, 32, 48, 96; ne-
autenn yucna 120: 1, 2, 3,4, 5, 6, 8, 10, 12, 15, 20, 24, 30,
40, 60, 120; obmue aenurenu uncen 72, 96, 120: 1, 2, 3, 4,
6,8, 12, 24,

B) aenutenu uucna 35: 1, 5, 7, 35; xenureny uucna 88: 1, 2, 4,
8, 11, 22, 44, 88; o6wme nenurenu yncen 35, 88: 1.

147. a) U3 MHOxuTeENEH, BXOAANIMX B pPa3ioXeHHE YHCNIA d, 0TOpo-
CHUM Te, KOTOpbIE HE BXOAAT B pasniioxeHHe uncia b. Tako#
MHOXHTENsL oauH — 2. OcTaeTcs Mpou3BeJeHue MHOXHTE-
neit 2 - 3 - 3. [lpousseneHue 3THX MHOXHUTeNeH paBHo 18.
3T0 HauboNbIIHH OOILMI JeauTens uucen a U b.

6) U3 paznoxkenus uncna a otépacbiBacM MHOXKHTENH, HE BXO-
JULIME B pasnoxeHue yucna b. ro MHoxuTenu S u 7. Oc-
TAETCs NPOou3BeAcHHE MHOXuTEnel 5 - 7 - 7. [Ipoussenenue
9THX MHOXHTeJel paBHO 245. D10 HaWbOonbIIMH o61WMIA ae-
JIUTENb yucen a u b.
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148. Obo3naunm HaubonbLIMi OOWMH fesuTesnb Yucen a u b uepes

HOM(a; &). I1o o6o3naueHHe OyneT HCMONB30BAaThCA M B OAPYTHX
3ajayax.

a)12=2-2-3;18=2-3.3;
HOJI(12; 18)=2-3=6;
6)50=2-5-5;175=5-5-7;
HOJI(50; 175)=5 - 5 =25;
B)675=3-3-3-5-5;825=3-5-5-11;
HOJ(675;825)=3-5-5=175;
r)7920=2.2-2-2-3-3-5.11;594=2-3.3-3.11;
HOJI(7920; 594)=2-3-3 - 11 =98;
§)324=2.2.3.3.3.3;111=3.37;432=2.2.2.2-3 -
-3.3:
HOJM(324; 111; 432) = 3;
€)320=2-2-2-2-2-2-5640=2-2-2-2-2-2-5;
960=2-2-2-2-2-2-3-5;
HOJI(320; 640; 960) =2-2.2-2.2 -2 . 5 = 320.

149. a) 35 1 40 He ABNAKOTCA B3AMMHO MPOCTHIMM HHCIIAMH, HX
HOI =5;
6) 77 u 20 B3auMHO npocThie uncnamu, wx HOO = 1;
B) 10, 30 u 41 B3aumHO npocTeie ynucnamu, vx HOJ = |;

r) 231 u 280 He ABAAOTCA B3AUMHO MPOCTbIE YHCIIAMH, HX
HOO4=17.

150.9=3-3-1;14=2-7-1;15=3-5-1;27=3-3-3-1;y nap
yucen 9 u 14, 14 u 15, 14 u 27 HOJl = 1, 3Ty napbl 4kcen B3aUMHO
MpoCThiE.

151. ¥V npobeit i, ——5- R l, H YHUCJINTENb U 3HaMeHaTelb B3a-
1212 12 12
MMHO NPOCTBIC YHCIA,

152. DTa 3ama4a Ha Hax0XACHHE HAUOONbLIErO O0LIEro ACAUTENA.
Bce nonapku oauHakoBble, B KOKAOM Mojapke OAMHAKOBOE KOJIHYe-
CTBO anenLCHHOB U A6N0K. Hano naiitu HauGonbllee uenoe Yucno, Ha
KoTopoe Aenatca yucna 123 n 82.
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123 =3 -41,82 =2 . 41, HOJI(123; 82) = 41. PebsT Ha enke ObL10
41. B xaxxaom noaapke 6bu1o: 123 : 41 = 3 anenscuna u 82 : 41 = 2
abnoka.

153. Dta 3azaya Ha HaxOXAcHHE HAHOOMbLIErO OOLIETO AENHTENS.
Bo Bcex aBToGycax 0AHHAKOBOEC YHCIO MECT, BCE MECTA ObLITH 3aHATHL.
Hapo naiitu Hambonbiuee uenoe YUCAO, HA KOTOPOE AEMATCA HMCTa
424 n 477.

424 =2.2-2.53,477=3 -3 - 53, HO/I(424, 477) = 53. B kax-
nom aBrobyce 6su10 o 53 Mecta. B nec noexano 424 : 53 = 8 asto-
OycoB, Ha o3epo: 477 : 53 = 9 aBToOycoB. Bcero Obio BbiaeneHo
8 + 9 =17 aBT0obOyCOB.

154. a) 8; 6) 3; ) 0,2; 1) 0,3; m) 10.

155. Yncna a, b, ¢ — coctaBibie. a = 5 -2 =10; b =13 - 2 = 26;
c=5-3=15.

156. a) Het, ecnu a anuHa pebpa kyba, To cyMMa Bcex pebep kyba
paBHa a - 12. 310 cocTaBHOE YUCIIO.
6) Her. Inouwanes noBepxHocTu KyGa paBHa a - a - 6. 310 co-
CTaBHOE YUCIO.

157.2)875=5-5-5-7;2376=2-2-2-3-3 -3 11; 5625 =
=3.3-5-5.5-5;

6)2025=3-3-3-3-5-5;3969=3-3-3-3-7-7; 13125 =
=3.5.5.5.5-7.

158. CocTaBHOoe YHCIO MOXHO pa3foXuUTL Ha MPOCTBIE MHOXHUTERH
€AUHCTBCHHBLIM CI'IOC060M, NO3TOMY 4YUCTIO, KOTOPOE pasnaracTcda Ha
ABa MPOCTHIX MHOXKUTENA, HE MOXET PaBHATLCA YHUCTY, KOTOpOE pas-
Jlara€Tca Ha TPpH NPOCTHIX MHOXHUTENSA.

159. Henbsa, noToMy 4TO npomsBcaeHHE ABYX MPOCTHIX YHCEN —
3TO COCTaBHOE YMCIIO, @ OHO MOXKCT OBITb NMPEACTABICHO B BUAE MPO-
W3BENEHHA NPOCTBIX MHOXKHTENEH eIMHCTBEHHBIM CNOCOGOM.

160. 9! = 362 880 cnocobos; 8! - 40 320 cnocoboB.
161. a) 15; 6) 10; B) 26); r) 115.
3 5 8 2 1

t62.2) 2<2:6) LB 51223,y 2251
7577 37137 373 7
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163.
A D

35° 140°
o B E F

164. 1) ZMOB = x; LZAOM = 3x;
x + 3x = 180° 4x == 180°;
x=45° £LMOB = 45°; ZAOM =135°,
M

135°
45°

4 0 B

2) LCOD = 180°; LCOK =x; ZKOD = 4x;
x +4x=180°; 5x = 180°;
x =36 LCOK=136° LZKOD=4-36°=144°,
K

360 144°

c 0 D

165. 1) Bo BropHuK 66110 oTpeMoHTHPOBaHO 850 : 5 - 2 = 328 (m).
B cpeay ¥ 4eTBepr OCTaBaloch OTPEMOHTHPOBATH
820 — 328 - 492 (M). B cpeny 65110 OTPEMOHTHPOBAHO
492 : 3.2 =328 (m). B uerBepr: 429 — 328 = 164 (m).
2) Osew u k03 Ha epme 6p110 3400 : 17 - 9 = 1800. Kos 610
1800 : 9 - 2 = 400; ogcy 6o 1800 — 400 = 1400; kopos
6b110 3400 — 1800 = 1600.

166. i, ﬁ, 1,0,375;4,5; 3,28.
10 100 " 10
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167. a) % + % =0,5+0,4=0,9;

6) ll +2—§— =1,25+2,12=3,37.
4 25

168. 10=7+3,36=31+5,54=47+7;15=13+2;27=19+
+5+3;49=47+2.

Jlns nmpeactaBieHUs YKUCHA B BUAC CYMMBI IPOCTHIX YMCENl HAAo
B3ATh Onmkaiillee HauboJibliee NPOCTOE YHCIO, HANTH Pa3HOCTH Me-
KXY UCXOJHLIM YUCIIOM H HaiiieHHbIM NpocThIM yHcnoM. Ecnu noiy-
YeHHas pasHOCThL He IPOCTOEe YUCNO, TOrAA NOBTOPHTH ONMHCAHHEIE
BHILLIE ACHCTBUSA AT 3TOH pasHOCTH.

169. a) Muoxwurenn 3, 5, 5 BXOAAT B pa3NoXKEHHA 000HX YHCEN.
Npou3BEAcHHE ITHX MHONuUTeNned 3 - 5 - 5 = 75. 310 Hau-
Gonbiii 00U JeaHTEND YHCEN g U b.

6) MHoxutens 3 BXomuT B pasnoxeHwe oboux umucen. ITo
HauOoNbLIIMiA OOIIMIA JeAUTENE YHCEN a H b.

170.a)585=3-3-5-13;360=2-2-2.3-3 -5, Muoxurenu 3,
3, 5 BxomaT B pasiaoxeHue oboux uncen. [lpousBeaenue
3THX MHOXwmTENeH paBHO 3 - 3 - 5 = 45, Jro Haubonbwmii
o6t neantennb yncen 585 u 360.

6)680=2:2-2.5.17;612=2-2-3-3.17. Muoxwurenu 2,
2, 17 BxoasT B paznoxenHue oboux uucen. IlpousseneHue
3TUX MHOXHUTENE# paBuo 2 - 2 - 17 = 68. J1o Hauboneiui
obumi aenurens yucen 680 1 612,

B)60=2-2-3-580=2-2-2.2-548=2.2-2-2.3,
MuoxuTenn 2, 2 BXOAAT B PasiOeHUE BCEX TPeX HMCEN.
NpOU3BEEHUE 3THX MHOXUTeNeH paBHo 2 - 2 = 4. DTO Hau-
Gonbinuii ookt aeantens yucen 60, 80 1 48.

r)195=3.5-13;156=2-2-3-13;260=2-2-5-13.
Muoxurtens 13 BXOAMT B pa3fiokeHHE BCEX TpexX YHceln.
Jro Hauboneiiuit o6 aenurens udcen 195, 156 v 260.

171.864=2-2-2-2-2-3-3-3;875=5-5-5-17.

B pa3noxeHHd 3THX 4MCceN HET 0OIMX MHOXHTEREH. Y uncen 864
H 874 Tonbko oaMH 00K AenuTens — 1, 3HauuT, ykcia 864 u 875 —
B3aHMHO POCThIE.



7. Haumenbuiee obuiee kpamroe 27

172.a)% <%;6) 1—2—>%;B) 14

173.

90°
40°

o C
LAOC = 130°; ZBOC = 40°; pesynbrar usmepeuus: LAOB = 90°.

174. Ilycts x ¢pe3eposuiukos Oyaer paboTaTh Ha 3aBofe, TOraa
cnecapeif Oyner 2x, a Tokapei 3x. Beero na 3aBoae Oyaer paborarh
840 pabounx. CocraBum ypaBhenue: x + 2x + 3x = 840; x = 140;
2x = 280; 3x = 420.

Omeem: na 3aBoae Oyzner paborarb 140 dpeseposiuxos, 280 ce-
capei, 420 Tokapei.

175. Beero Bbutynuimxcs upiuat 6ymer 1200 : 24 - 23 =50-23 =
= 1150; nerywkoB 6yzmer 1150 : 5 - 2 = 230 - 2 = 460; kypouek Oyaer
1150 — 460 = 690.

16 25

176.0,5 = ~; 0,16 = -5 . 025 = 2,
10 100 100

4 8 7 1
177. = =0,8; — = 0,064; — = 0,35; 4— =4,5.
5 125 20 2

178.2) 1,53 - 54 - 0,42 - (512 -491,2) + 1,116 = 82,62 - 0,42 - 20,8 +
+1,116=82,62—-8,736 + 1,116 =73,844 + 1,116 = 75;
6) ((27,12 + 43,08) - 0,007 — 0,0314) - 100 = (70,2 - 0,007 —
—0,0314) - 100 = (0,4914 — 0,0314) - 100 = 46.

179. a) Bo3bMeM npocThie MHOXKHTENH, BXOAALIME B pa3ilokKeHHE
umuciaa a: 3, 5. Jlo6aBUM MHOXMTENW M3 pa3jiOKEHHA YUCIa
b, KOoTOpHIE HE BXOAAT B Pas3JiOKEHHE YHcia a. Takod MHO-
xuTens ofuH — 7. PasnoxeHue Ha NMPOCTHIE MHOXHTENH
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HaMMeHbLIero odlero KkpaTHoOro ukcen a u b byaer paBHo
3-5-7=105.

6) Pazsnoxenue uucna g Ha npocrble MHOXHUTENH: 2 -2 -3 -3+ 5.
U3 pasnoxenus uucaa b He BXOAMT B pa3fioxeHHe yucna a
MHOXuTenb 7. Haumenbluee obliee xpaTHoe uucen a U b
Oynmer paBho:2-2-3-3:5-7=1260.

180. O6o3HaunM HanMeHblee obllee KpaTHoe uucen a U b vepes
HOK(a; b}.
J10 0603HaUeHHE By /1eM UCTIONB30BATH U B JPYTHX 3aa4ax.

a) HOK(a; 5)=2-2-3-5-5-3.3=2700;
6) HOK(a; b)=3-3-7-7-2-5=4410;
B) HOK(a; 5)=2-2-5-5- 11 - 3 = 3300;
r) HOK(a; b)=2-5-5-7-2=1700
181.a)6=2-3;8=2-2-2;
HOK(6; 8)=2-3-2-2 =24
6)12=2-2-3;16=2.2.2-2;
HOK(12;16)=2-2- 3 2.2=48;
B)72=2-2-2-3-3;99=3-3-11;
HOK(72:99)=2-2 - 2 3.3.11=792;
r)396=2-2-3-3-11;180=2-2-3-3.5;
HOK(396; 180)=2-2-3-3-11-5=1980;
034=2-17;51=3-17:68=2-2-17;

HOK(34;51;68)=2-17-3-2=204;
e)168=2-2-2-3-7;231=3-7-11;60=2-2-3-.5;
HOK(168; 231; 60) = 9240.

182. BLInosHUM pa3jioxeHHe HA MPOCThle MHOXUTENH dHcen 54
n 65.

54=2-3-3.3;65=5"-13. Hu o MHOKATENb U3 PA3NOKEHHUA
4yhcna 54 He BXOAMT B PasloMEHHE HA MHOXHTENH ducna 65. Dtu
4HciIa UMEIOT TONBLKO OAIMH OOIIMHA AenuTensb — 1, 3HAYUT, YKcna 54 u
65 — B3aMMHO NPOCThIE.

HOK(54;65)=2-3.3-3.5-13=(2-3-3:3)-(5-13)=
=54 . 65 = 3510. Haumenbuiee obuiee kpaTHoe uncen 54 u 65 paBHo
ux npousseacHHI0. BosbMem uncna 24 u 35. 310 B3aMMHO NpOCThHIE
yncna.24=2-2-2-3;35=5.7.
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HOK(24;35)=2-2-2-3-5-7=(2-2-2-3)-(5- 7) = 840. Bul-
BOJ. HAUMCHBUICC 061].lCC KpaTHOE€ ABYX B3aHMHO NPOCTBIX YUCE
PaBHO UX [POU3BEACHUIO.

183.2)45=3-3:5;135=3.3-3.5;
HOK(45; 135)=3 -3 -5 -3 =135 1 paBHO OOHOMY U3 4U-
cen — 135;
6)34=2-17;170=2-5- 17,
HOK(34; 170)=2 -5 17 =170 u paBHO OZHOMY W3 JaHHBIX
yucen - 170.

184. Hapno naittu HOK(45; 60).

45=3-3-560=2-2-3-5;

HOK(45;60)=3-3-5-2-2=180.

Omeem: paccTofiHHe OT MyHKTa A jo Gmwxkaiwero cronba, KOTo-
priii 6yaeT cTOATHL Ha MecTe cTaporo, papo 180 m.

185. Hano naiitu HOK(15; 20; 12).

15+3-5;20=2-2-5;12=2-2-3;

HOK(15;20; 12)=3-5-2-2=60.

Omsem: depe3 60 cyTOK Tp® TCONOXOJa CHOBA B OAMH M TOT Xe
JIeHL OTMPABATCS U3 NOPTa B peiic.

186. a) 2; 6) 4,95; B) 6,9; 1) 22.
187. Yucna a 1 5 moryT ObiTh B3aUMHO NPOCTbIMU, HAnpumep,

3
g=0,6; yxcna b u 6 He MOTYT ObITh B3aMMHO MPOCTLIMH, T, K. AJIf

b i ,
mo6oro HaTypaibHOTO b NONyUYHM o =a+ g rae a —uenoe, i =1, 2,

3, 4, 5. JecatnuHolt Apobbio MOKHO BbIPA3UThL TONLKO NpH i = 3, TO-
raa b =6a + 3 =32a + 1), BuaHo, 4to b n 6 UMEIOT OOLLIKIH AenuTeEND 3,
T. ¢. HE B3aUMHO NpocTbie. JIBa OAWHAKOBHIX YHCNIA HE MOTYT GBITh
B3aUMHO [IPOCTHIMHU, MOTOMY YTO HAUOGOALIUUI 00U fAenuTeNb ITHX
4ycen paBeH CaMUM STHM uxcniaMm, a He 1.

188. a) HOJ(3; 6) = 3;
6) HOL(14; 21) = 7;
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189.

190.

191.
48=2-2-2-2-3;40=2-2-2-5;

HO/I(48; 40)=2-2-2=8.

Omeem: navwbonblIME KBAApaThi, HA KOTOPbIE MOXHO pa3pesaTb

8) HOJI(22; 66) = 22;
r) HOJL(39; 65) = 13.

a) BepHo, Tak kak BCE.YETHbIE YUCIA UMEIOT ACTUTEND 2;

6) HeBepHO, npuMep: yiciaa 6 1 15;

B) BEPHO, TaK KaK OHH MMEIOT TOJBKO OMH oOwwuit nenvrens — 1;

r) BepHO, npumMep: uncna 7 u 8;

1) BepHo, N1000€e HATYypaNbHOE YUCHIO U 1 HUMEIOT TOJIBKO OAMH
obwumit neaurens — 1;

€) BEPHO.

a)l2=2-2.3;24=2.2. 2 3
HOJ(12; 24) =2 ‘3=

6)6=2-3;9=3- 3
HOL(6; 9) = 3;

B)75=3-5-5,45=3.3.5;
HOJI(75;45)=3 - 5= 15;

r)81=3-3-3-3243= 33333
HOJI(81;243)=33-3-3=81;

M) 4725=3.3.3.5.5.7,7875=3-3.5.5.5.7;
HOJI(4725; 7875)=3-3-5-5.7=1575.

Hapno naiitu HOJI(48; 40).

JIHCT, HMEIOT CTOPOHY 8 cM.

192.
BeJeHHS HEKOTOPOro Yucaa @ W 12. 1o npoussefeHHe OyaeT AeUThb-
cst Ha 4, IOTOMY 4TO Ha 4 RENUTCS OAWH U3 COMHOMKHUTENEH.

193,
TeNb BCEX 3THX uMcen paseH 11,

194.
195.

196.

Ecnu m kpatHO 12, TO m MOXHO NpeJICTaBHTL B BUIE NMPOU3-

11, 22, 33, 44, 55, 66, 77, 88, 99. Hanbonsluuii oOwuil genu-

4.5-.5=100 (yucen).

3.5 2

7°11° 34"
6:11;19:9:37:10;6:10; 13 : 100.
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197.2i;21;3l;24l.
7 8 5 14

198.(3.8+42+3,5+4,1):4=15,6:4=3,9.

199. IlycTts x — OQHO M3 HHces, TOraa apyroe 4ucrio 6yAeT paBHO
2x. CpenHee apudMeTHHECKOe 3THX ABYX uHcen paBHo 54. CocraBum
ypasHeHue: (x +2x) : 2= 54; 3x: 2 =54; 3x = 108; x = 36; 2x = 72.

Omeem: 36 u 72.

200. 1) ITycThL Bo BTOpoH AeHb U3PacXOO0OBAHO X T KEPOCHHA, TOrAa
B MEPBHIH J€HbL H3pacxoAoBaHO 2,4x T xepocHHa. 3a JaBa
AHA ObL10 H3pacxogoBaHo (2,4x + x) T KepocuHa, H B IHC-
TepHe eie octanock 9,1 T. Beero 6bu1o 38 T kepocuHa. Co-
cTaBuM ypaBHeHne: 2,4x + x + 9,1 = 38; 3,4x=28,9; x=8,5;
24x=24-8,5=204 (7).

Omeem: B nepBbIH AeHb ObU10 M3pacxonosaHo 20,4 T xkepocuHa.
2) [yctb nocne oGena 6110 BoIAAHO X T MYKH, Toraa ao obeaa
6bU10 BbLAAHO 3,2% T MyKH. 3a JeHb Obio BhiaHo (x + 3,2x) T
MYyKH, 1 Ha Ga3e K Beuepy ocTaBaioch eule 4,3 T Myku. Y1-
pom Ha Gase Obuio 19 T myku. CocraBMM YpaBHEHHE:
x+32x+43=19;42x =19 - 4,3; 4,2x = 14,7; x = 3,5;
3,2x=11,2.
Omeem: no obena 6b1n0 BbIAAHO 11,2 T MyKH.

201. KonnuecTBO NPOCTBIX YMCEN B IIEPBBIX AECATH COTHAX (110
cotasamM): 25, 21,16, 16,17, 14. 16, 14, 15, 14.

Kaxoii-1n60 3ax0HOMEPHOCTH B pacnoI0KeHHU MPOCTHIX YHCEN He
3aMeyaeTcs.

B Tabnuue Bcero 35 nmap uucen-6nuzHeuos. Camas Gonbuias napa
yucen-6nusnenoB 881 u 883. Cpenn nepeix S00 HaTypanbHBIX YHCEN
24 maps! uncen-6u3HeloB, cpeau uncen ot 500 go 1000 cywecreyer
11 nap uucen-6nuzHeLOB.

202.2)18=2-3-3;45=3-3-5;
HOK(18;45)=2-3-3-5=90;
6)30=2-3.5;40=2.2-2-5;
HOK(30;40)=2-2-2-3-5=120;
B)210=2-3.5.7;350=2.5-5.7;
HOK(210;350)=2-3-5-5-7=1050;
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r)20=2.2-570=2-5-7;15=3.5;
HOK(20; 70; 15)=2-2-3-5-7=420.

203.a) HOK(a, 5)=5-5-7-7-13=15925;
6)504=2.2.2.3.3.7;540=2-2-3-3-3.5;,
HOK(a,5)=2-2.2-3-3.3.5.7=7560.

204. Tlycts Caiwa cofpan x crakaHoB ManuHbl, Toraa Cepexa co-
Opan 2x crakaqos, a Kona (x + 3) crakanos, BmecTe Manb4HKe co-
Opanu 51 crakan mannubl. CocTaBuM ypaBHeHMe: x + 2x + 3 + x = 51;
4x=48;x=12;2x=24;x+3 = 15.

Omeem: Cawa cobpan 12 ctakaHoB Manuusl, Cepexa 24 cTakaHa,
Kons 15 ctakaHoB.

205. [ycTb x Xr mMacca NepeBoro CryTHHUKA, TOra Macca BTOPOTO
cnyTHHUKa (x + 424,7) xr, a macca TpeTtbero (x + 424,7 + 818,7) «kr.
Macca Bcex Tpex cnyTHukoB pasHa 1918,9 kr. CocTaBuM ypaBHeHUe:
x+x+ 42477 + x + 424,7 + 818,7 = 1918,9; 3x = 250,8; x = 83,6;
x+424,7=15083; x +424,7 + 818,7 = 1327.

Omeem: wmacca nepsoro cmytHuka 83,6 kr, Btoporo 508,3 kr,
TpeTbero 1327 kr.

206. a) (x +36,1) - 5,1 = 245,82; x + 36,1 = 48,2; x = 12,1;
6) (m - 0,67) - 0,02 = 0,0152; m — 0,67 = 0,76; m = 1,43;
B) (x +24,3) : 183 =3,1; x +243 =3,1 - 183; x + 243 =
=56,73; x = 32,43;
N-157):192=47,y-157=47-19.2;y - 15,7 =90, 24;

y=105,94.
207. 2133, 2 _g 883,015, 1225 50 1
8 8 8 18 18’ 12 12

208. (5,24 + 6,97 + 8,56 + 7,32 + 6,23) : 5=34,32 : 5 = 6,864.

209, Bcero noesa npoexan 65,2 - 3 + 83,3 - 2 = 195,6 + 166,6 =
= 362,2 (km). CpeaHas ckopocTh 33 5 4 nyTH paBHa 362,2 : 5 =
= 72,44 (km/u).

210.2) 51 —(3,75:3 +86,45:24,7) - 24 =51 —(1,25+3,5) - 2,4 =
=51 -(1,25+3,5)-2,4=51-11,4=39,6;
6) (650 000 : 3125 196,5) - 3,14 = (208 — 196,5) - 3,14 =36,11.
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C pa3HbiMW 3HAMeHaTensaAMun

211. Bechb kpyr paszacnied Ha 5 paBHBIX HacTell, a Kakaasd U3 3THX
yacTel paszencHa ellle Ha 3 MEHbLINE YaCTH. BCETO B Kpyre colep-
#uTca 15 maneHekux vacTed. B Tpex 3akpaineHHBIX HacTaX coaep-

HUTCA 9 ManeHbKMX wvacTei, nmo3Tomy g=g bonbmio#i kBagpar

pasnaeineH Ha 4 KBaapaTta, a l(a)l(f.[blﬁ U3 3THUX KBa/ipaTOB Pa3ACiICH Cilc
ua 4 manenskux, Camslii 0OAbIION KBAaAPAT COAEPKHUT 16 ManeHBKUX
KBagparoB. B Tpex 3akpalleHHBIX KBafpaTax cogepxurca 12 maneHs-

3 12
KHX KBaJpaToB, MOITOMY 2 = E [psiMoyroneHuk pasout Ha 7 mps-

MOYTOJIHMKOB, @ Kaxablii W3 HHX elle Ha fpa MajeHbkuX. Bcero B

O0NBIIOM MPAMOYTONLHHKE COAEPKHUTCE 14 maneHbkux. B natu 3a-

KpauIeHHbIX GONBILIKX NPAMOYTOJbHHKaX coaepkUTCA 10 ManeHbKHX,
5 10

MO3ATOMY —=—.
Y7714

212. OaHa NATUMHHYTKA — 3TO E yaca.

a) B kaxnoi YeTBepTH 4aca CONEePKUTCH 3 MATUMHHYTKH HIU
15 MuHyT;

6) B nonyyace coaepskurca 6 nATHMUHYTOK Mau 30 MUHYT;

B) B TPEX HeTBEPTAX Haca COAEPNKHUTCA 9 MATHMHHYTOK MM 45

MMHYT;
r) B OJHOI TpeTH 4aca coiepkurcsa 4 nATUMUHYTKH win 20
MHHYT.
40
213. a) % y= i 9= — 4y =40 MHH;
3 12 60
2 1
6) l = — y= —0 4 = 10 muH;
6 12
5 1
B) — 4= —O g= 2 y = 50 MHH.
6 12 60
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214. - .
A B

Brigeneno % orpeska AB.

C D

[N 2 ' I 2 I I i
L v

-+

BrigeneHo % orpeska CD.

BuinencHHble YacTH OTpe3KoB AB U CD paBHBI.

21S.

1 2 3 43 5 s 1 3
9 9 9 9 9 9 9 9
1 2 3 4 5
6 /6 6 /6 6
1 2
3 3
3_1.2 6_2_4
9 3 69 3 6
26 15 -5 35 15 255 125 395195
5.5 257 7.5 5’ 8.5 0’ 40.5 200°
207 8.2 2.3 5.5 2 _7
73 176 229 3733 11
218. — —i, —3; 3.2,5. 0.2 8

1
1226 1224 1276 1273 12
219, PasencTBa BEpHBI 110 OCHOBHOMY CBOHCTBY Ipo0u:

4 4.2 8 44 44:4 11
a) A 6) ae 24 b
5 52 10 100 100:4 25
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0. 3202, 205
8 32 48 12

" 21.a)x=26)m=10;8)n=3; ) y=18.
222. a) 140; 6) 76; 8) 10; 1) 0,5; n) 2.
223.1,1; 11,1; 2,2; 2,22; 0,33; 0,333.

224.2)2°+2,6=2-2-2+2,6=8+2,6=10,6;
6)0,3%+1,1=03-03+1,1=0,09+1,1=1,19;
B) (1,6 -0,7)>=0,9°=0,9 - 0,9 = 0,81;
1 (0,6-0,5+0,7°=(0,3+0,7=13=1.

0 3 6 9 2 15 18

a b; 2a c

Uucno a He KpaTHO yHcy 3; uucna b ¥ ¢ KparTHbl yuciam 3 u a

b=9=2a,c=18=4a.

226. A(2m); B(2n) nnu (3m); C(3n); D(4n) wnn (6m); KOOpAHHATHI
Toyek B u D — obuire kpaTHbie yicen m U n.

227. Tlycte @ — pnMHA MPAMOYTOJLHUKE, a b — ero LMpHHa; L10-
@b NPAMOYTONLHHKA A0 YBeNuueHus: S| = a - b; yBenHueHHas rio-
wanb: Sy =(a+ 0,3a) - (b + 0,2b); S;=1,3a - 1,2b = 1,56 - §;; ecin
S —aro 100%, Toraa S, — 310 156%; nuowans NpAMOYronsHHKa yBe-
JM4unack Ha 156 — 100 = 56%.

228

"oy [327] - [14s] x [285] = Omeem: 5,187;
6) | 541 + [659] : [36|] | =Omeem: 03.

229.2,3,5,7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59, 61,
67,71, 73, 79, 83, 89, 97.

230.1)375=3-5-5-5,8505=3-3-3-3-3.5-7;41472 =
=2.2.2.2-2-2-2-2-2-3-3-3.3;
2)425=5-5-17;4225=5-5-13-13;8775=3-3-3-5-5-13.
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231.1)2450=2-5-5-7-7;3500=2-2-5-5-5-7,
HOJI(2450; 3500) =2 - 5 - 5 - 7 = 350;
HOK(2450; 3500)=2-2-5-5-5-7-7 =24 500;
2)792=2.2-2-3-3-11;2178=2-3-3 . 11
HOJI(729;2178)=2-3-3 - 11 =198;
HOK(729;2178)=2-3-3-11-11 -2 -2 =87I2.

232,12 - ll. -10-9 =11 880 (cnocobogs);
4.3 -2=24 (cnocoba).

233. 1) Ha nepsyto uacThb mmyTH 6bu10 3aTpaueHo 48,6 : 12,15 =4 (u);
TI0CJIE NpUBaAIA LIKONBHHKY npoexanu 79,2 — 48,6 = 30,6 (km);
Ha BTOpYIO yacTh 3aTpadeno 30,6 : 15,3 = 2 (u); Bcero no-
xop anujica 4 + 2.5 +2 = 8.5 (u).
2) Jlo npuBana naptu3aHsl NpouuUid myTs 5,2 - 4,5 = 234 (km);
no Gonotucroit MecTHoCTH ObUTO TpoHaeHo 34,2 — 23,4 = 9 (km);
Ha JOpory no GOMOTHCTOM MECTHOCTH 3aTpaieHo 9 : 2,5 =
= 3,6 (u); Ha BeCh Nepexoj, NapTu3aHb! 3aTpaTii 4,5 + 1,6 +
+3,6=9,7 (u).

1
234, Ha Boinonuedue nepsoro npumepa Kons norpatun e 4, Ha

5
BbLITOJTHCHHE BTOPOIr'O — E y. CKONBKO BPEMEHU NOTPaTUN Kons Ha

BBITIOJIHEHHE 2-X TPUMEPOB?
235. 8,12 - 0,25+ 3,24 - 0,25=0,25 - (8,12 + 3,24) = 2,84.
236. a) 2,835 : 0,225 - 4,537 — 32,929 = 12,6 - 4,537 — 32,929 =
= 57,1662 — 32,929 = 24,2372 = 24,24; )
6) (4,976 + 15,2473) - 2,14 — 5,0784 = 20,2233 - 2,14 - 5,0784 =
=43,277862 — 5,0784 = 38,199462 = 38,20.

18 2 27 3 72 _8 45_5
"27 336 4 63 772 8



9. CokpatyeHrue Opobell 37

238,
49
6 12
' 1 ﬁ 2 3
3 iz Y
190123, 1.2,2_4.3.9.
2 6’3 6°3 62 6
6 L-3.2.103_9 4 2
5 1573 15°5 1573 15
240.2)18=2-3-3;36=2-2-3-3;
HOJI(18;36)=2-3-3= 18,
HOK(18;36)=2-2- 3 = 36;
6)33=3-11;44=2.2-
HOJI(33; 44) = 11;
HOK(33;44)=2-2- 132

B)378=2-3-3-3-7;4 1 3-3-7-7;

HOJI(378; 441)=3 -3 - 7=63;
HOK(378;441)=3-3-7-7-2 -3 =2646;

r)11340=2-2-3.3-3-3-5-7;
37800=2-2-2-3-3.3-5-5.7;

]

-7
HO/JI(11 340;37800)=2-2-3.3.3.5.7=3780;
HOK(11 340; 37 800) =37 800 - 3 =113 400.

8=

241.2a) 2,45 - (m—8,8)=4,41; m -8,
=l,8;m=1,8+88—106
6) 7,54k - 3,6k=5,91;3,94k=591; k=1,5.

1245, m—- 88 =

. 422155 e _1.35n_3
6 3°12 4 140a 2 2n 3

wia 2115 5.5 3,24 1,135 1
66 375 3100 4’360 15 1000 8
100 2 198 _ 11
250 5 126 7°



38 § 2. Cnoxenue u esivumanue 0pobeli C pasHeIMU 3HaMeHamensimMu

22 7.7 1.4 _5-3 _1. 18
720 1207300 47 64 87 243 81 300
3.4 110 _2
507900 20’ 18 3’

244.a)i;§;§;§;
10°7°9° 2
9’ 22”5’ 12
245_0,2=£=l,o,g=£=ﬁ;o’5=_5_=l;
10 5 10 5 10 2
0, _B 3’ ,24=_2f‘_=i;0,35=3_5=l;
100 20 100 25 100 20
075—3 005——~012 =1
20 8’
1 3
0,025 = —; 0,008= —;0,375= =
40 125 8’
a6 3. 1.1.2. 7
4’54312

247 30°=l-180°; 45°=l-180°; 60°=l-180°; 90°=1-180°;
6 4 3 2

12()°=E-180°; 135°=2-180°; 150°=2~180°.
3 4 6

g, 125 1,250 1.7 3
1000 871000 41000 4

8



9. Coxpawjenue dpobel 39

B)4Z—3§=ll;
8 8 4
ol g3 _1
12 12 2

250. IlepBbiii paGouuii TpaTWJ Ha M3rOTOBJEHHE OAHOW neTaiu
6 3 15 5
().

6:16= — = = (1), BTOpOIi paGouuii Tparun 15 ;24 = — = =
16 g () BTOPORP P 24 8
Bropoii pa6ounii Tparun Gonblie BpeMeHH HAa M3rOTOBAEHHE OHOI

JAETAM Ha % ().

251. Ha oaHo neTckoe miuaThe AOLLUIO % = 1% (M), Ha oHO fna-

20 1
THE JUIA B3POCAbIX 3 = 25 (™).

2 1 1 2
252.a) —;6) —;B) 1—;r) —=1.
) 320 5w 1Ny

253. a) 350; 6) 1200; 8) 0,6; r) 1,6; n) 10.
254. a) 6)

255. INapb! B3auMHO ApocThix gucen: 1 u3, 1w 10, 1 u 12, 1 u 13, 1
uls, 1ul6,1u39,3u10,3ul3,3nl6,10ul3,10u39,12u 13,
13ul5,13u 16,151 16, 16 u 39.

26223, 3

7110,
3 12 9° 6

o521 10,
2 7 11 25

3



40 § 2. Cnoxerue u ebiumanue 0pobeli ¢ pazHbLIMU 3HaMeHamensamu

257.aym=15;6)x=20;8)a=1,b=9;a=9,b=1;a=3,b=3;
Nx=lLy=14;x=14,y=1;x=2,y=T;x=7,y=2.

258, Tlyctp x py6. Obina 3apiara kaxgoro paGodero B Gpurane,
TOraa 3apiruiara mepsoro pabouero crama (x + 0,1x) py6., BToporo
(x + 0,2x) py6., Tpeteero (x + 0,3x) py6. 3apnnara Bceii Gpuraabl
6bua Sx py6. 3apnnara Bceil Opuraan cranax + 0,1x +x + 0,2x + x +
+ 0,3x = 5x (py6.) + 0,6x (py6.), T. e. yBenuuunocs Ha 60%. B cpea-
HeM y Kaxcaoro pabouero yeenuuyunach Ha 60% : 5 = 12%.

259. Tpeyronbhoe yucno T, pasno cymme | + 2+ 3 + ... + n. Ha-
npumep, Ty =1+ 2+ 3 + 4 =10, Urobsl nonyunts s, JOCTATOHHO K
Ty npubasute 5; Is=15ut.n T, . =T, +n+ 1.

KsazpatHoe uiciio K, pato 7. Hanpumep, K, = 16. Yro6s1 nomy4uts
K, MoxHO K K5 mpubaButs 2 - 5 — 1 = 9. B obuem ciyyae K, .+ | =
=K, + 2n+ 1. Hanpumep, 3Has, uto Ko = 100, MoxHo HaliTu K);:

Kn=Kio+2-10+1=121 mm K;; = 11* = 121.

260.2) 333,65 12:6 2. 6a:3 2a. ., 207 3¢
10:5 2 18k:6 3k 9:3 3 14y:7 2y

261.0) 21146y 34 20y 2n8 16 ) 3x2 6x
77 49" a4 4a’ >’ 08 72 °° 5p2 10y

262. 96 uucen.

263. CxopocTb Karepa o teueHuto 12,8 + 1,7 = 14,5 (xm/4); cko-
pocThb MpoTHB Tedenua: 12,8 — 1,7 = 11,1 (xm/u).

264. 20,8 xm/9 = 22,7 — 1,9 — cobcTBeHHas CKOPOCTb TEIUIOXOAR;
CKOpOCTD Teruoxoaa npotus Teuenns 20,8 — 1,9 = 18,9 (km/u).

265. B nepsblit aeHb u3rortosneHo: 6000 : 3 = 2000 peraneii; Bo
sTopoif miens: 5100 : 5 - 2 = 2040 peraneit; B Tpetuit neHs: 6000 —
—2000 - 2040 = 1960 neraneii.

2 1 2 4
266.1) —;2) —;3) 4—;4) 6—.
)11 )3 ) 3 ) 7

267. 1) CkopocTh JIOAKH NpOTHB TeueHus: 24 — 3 = 21 (km/u); 3a TpH
yaca NMoAKa MPONbLIa NpOoTHB TeueHus 21 - 3 = 63 (km);



10. Mpusederue Opobel k 0BWeMy 3HaMeHameno 41

CKOPOCTb 1JI0Ta PaBHA CKOPOCTH PekH: Ha 0OpaTHbIi MmyTh
saTpaueHo 63 : 3 =21 (u).

2) CxopocTh TeueHus pekH 75 : 25 = 3 (kM/4); CKOPOCTB JTOJKH
npotuB TeueHud 28 — 3 = 25 (km/u); Ha obpaTHEIH MyTh 3a-
TpaueHo 75 : 25 =3 (u).

268. a) z; z; %; 2;
53 3 4
6) l; l; 2; l;
4 4 1 5
1 8 1 1
B) —; — —; —
4 3 50 2
269. i; 3, l
10 9 2
0. L 3 L
8 4 200

1 1 1 2
271.a) —;6) —;B) 2—;r) 7—.
a) 5 )2 B) 3 r 3

272, I'lo o3epy TypUCT NPOILIBUI Ha Temtoxone 22,4 - 1,2 = 26,88 (xm);
M0 PEKE TEMJIOXOA MAbUT MPOTHB TEYEHHA, U €r0 CKOPOCThb MPOTHB
TeueHus 22,4 — 1,7 = 20,7 (km/4); N0 peke TyPUCT MIPOIUIbLI Ha TEM-
noxone 20,7 - 3,6 = 74,52 (km); anuHa Bcero nyTH 26,88 + 74,52 =
=101,4 (xm).

273. B nByx Gonslinx kopobxax 132 — 84 = 48 kapanaaiueii; B Tpex
MarneHbKux kopoOkax 84 — 48 = 36 kapaHzaalueii; B ORHOM MaEHbKOM
Kopobke 36 : 3 = 12 kapaHjauei.

274. a) (867 000 : 2125 — 396,4) - 2,15 = (408 — 396,4) - 2,15 =
=11,6-2,15=24,94;
6)(26,16:6+26-14):04-04=(436+3,64):04-04=
=8:04-0,4=20-0,4=19,6.



42 § 2. Crnoxenue u sbiiumanue Opobell ¢ paHbIMU 3HaMeHamensmu

275.a)18:6=3; u=ﬂ
6-3 18°
6)60:15=4; 4-4 ]6
15-4 60°
B)78:13=6; ﬂzz
13-6 78°
r)51:17=3; E ﬁ
17-3 51
276 a)-%H=45MHH=£‘{,1‘1—28MHH=—‘I,
4 60 15
6)3q=40mnﬂ=ﬂq;l—lq=33mnﬂ=—q,
3 60 20
B)%H=25MHH=E‘l;—‘{=36MHH=—‘I,
5
l‘)g'—l=50MHH= u; 7 y=21MHH= — 4
277 a) 22_6_’ 6) 3—:1, B) 2—2; ) _1 25— 25
-2 8 5-2 10 5-3 15 425 100
2-4 2-4 8

27si:l_£-£1 12 152 9 24218
15 3 24726 2 24740 8 24’32 4 24
279. %:—Zi; ~5— 20 7 —2-1— 2 HENb3%, T. K. 36 He KpaTHO 5;
3 36”9 3612 36
— HENb3s, T, K.36H€KpaTHO7;1—5:l—£.
7 45 3 36

280. % = 0,4 % =0,16; % HENb3s, T. K. 3HAMEHATENb ASCATHY-



10. Mpusedetiue Opobeil k obuiemMy 3HaMeHaMmeno 43

. 4 .
HOH J.lpOGlrl HE KpaTCH 3; 7 HCIIb34, T. K. 3HaMCHATC/Ib ACCATHYHOHU

12 9
npobu He kpareH 7. T =0,8; I = (,5. O6sikHOBEHHad Jpo0Ob MO-
KET ObITh npeAcTaBietia B Bt JIECATHYHOI, eclii ec 3HaMeHaTens
asnsercs aenurenem 108, roe k=1,2, 3, .

281.a)l= l=02 i—08
2 ’5 5
6)1——025 L =0,44; 13 =0,65; 39 =0,78.
4 25 20 50
3)7 =0,875; i—0048 ll-—0888 E—0274
8 125 125 500

282.§=0,6;£=0,08;2=0,7'§=0625 B =0,104;
5 25 4 8 125
i=0,o35.
200
283. )—=i 3.2,
6 24’8 24°
6 io20. 7 21
9 45715 45°
g 3101 3
12 24°8 24’
n 832 1155

15 60° 12 60°
9 54 5 25
10 60°12 60°
)13_39 1326
12 36" 18 36°
11 33 8 16

) — =2y —=
30 907 45 90°

)



§ 2. CrnioxeHue u spiqumanue Opobell ¢ pasHbIMU 3HaMeHamensMu

1144 9 45
RETRTMTRET
8 _56 .9 27
P,
9 36 5 35

K) ==y =
98 392 56 392
o307 3
750 2250 450 2250
w0110 14 126

297 3267 363 3267

284.4a) 103;0) 110; B) 2,8; 1) 2,7; n) 7.
285.




10. Mpueederue Opobel Kk obuieMy sHameHameno

286.24-2=48;8-6=48;16-3=48;6-8 =48;12 -4 =48.

287. IIpaMOyroiibHUK He SBISETCS MPABHJIbHBIM MHOIOYFORbHH-
KOM, MOTOMY 4TO Y HEro CTOPOHbI paBHbuI momnapHo. Keagpar — npa-
BMJIBHBIH MHOTOYTONBHUK, Y HEFO PaBHbl BCE YFIbl W BCE CTOPOHAI.

75 5 150 5 140 2 330 2

288, =2, 22 L .
9 6’ 120 4 210 3’ 495 3
289.2)168=2-2-2-3-7;160=2-2-2-2-2-5;
168 21
HOJI(168, 160) = 8; —— = —
A )=8 %0 20°
6)880=2-2-2-2-5-11;1008=2-2-22-5 - 63;
HOJI(880, 1008) = 16; o033,

1008 63’
B)3240=2-2-2-3-3-3-3-5972=2-2-3-3-3-3-3;
HO/I(3240, 972) = 324; @=m;
972 3
r)9835=3-3-3-3-5-7,7425=3-3-3-5-5-5-11
2835 21

HOJI(2835, 7425) = 135;
o )= 7425 S5

290.a)3;6)5;8)5;1) 7.

291. Kyk 3a 5 ¢ mpononzet 6 - 5 = 30 (cM); 3a 5 ¢ paccTosHUe Me-
AAY KykoM M rycenuuedi yBennuunocs Ha 100 — 60 = 40 (cMm);
ryceHnna 3a 5 ¢ npononsna 40 — 30 = 10 (cm); ckopocTb IyCEHHLBI
10 : 5=2 (cM/c).

292. 15 Mmun = 15 - 60 = 900 c. 3a 15 MuUH KOMeTa MPONETHUT
(46 - 900) kM, a kocMuueckuit kopabab 3a To xe BpeMa (34 - 900) km.



46 § 2. Cnoxerue u ebiqumanue 0pobell ¢ pasHLIMU 3HaMeHamenamu

3a 15 MHH 10 BCTpeuH paccTosAHHe Mexay kopabneM H koMmeToik ObL1o
pasHO 46 - 900 + 34 - 900 = (46 + 34) - 900 = 80 - 900 = 72 000 (km).

293. Ha 1-m Mecte — kpoMme 0 — 4 BapuaHTa; Ha 2, 3 u 4-M MecTax —
noboe U3 MATH, T. €. 5 - 5 - 5 = 125 BapuanToB 1 Ha 5-M — Tonbko 0, 6,
8 — 3 papuanTa; Bcero 4 - 125 - 3 = 1500 yucen. Cpeau HUX HET HU
KpaTHBIX 3, HU KpaTHHIX 9, T. k. cymma uudp paBHa 22..

11 2
294.1) —;2) —.
)23 )2

1 i 5 4
295.1) 7=;2) 3=;3) —;4) —.
) 3 ) 3 )16 )9

296. 1) 111 - ((0,9744 : 0,24 + 1,02) - 2,5 —2,75) = 111 — (4,06 +
+1,02) - 2,5 - 2,75) = 111 - (5,08 - 2,5 — 2,75) = 11 —
—-(12,7-2,75)= 111 - 9,95 = 101,05;

2) 200 - ((9,08 — 2,6828 : 0,38) - 8,5 + 0,84) = 200 — ((9,08 —

- 7,06) - 8,5 + 0,84) = 200 — (2,02 - 8,5 + 0,84) = 200 —
~ (17,17 +0,84) = 200 — 18,01 = 181,99.

33 .72
297.a— — —;F) —.

) )65 570 7
29s.i=0,8,1—032 l—025 i—ooe ——0,85.

5 25 4 50 20
299, 25,56 15 18

60’ 60° 60° 60"
SRS R A N R S .

7 14" 2 20 60° 156 26 78

__S__E_r)ﬁ 64 5 55 )1_77 3 26 )__i
39 787 11 88’8 88’ 13 143 143 2 66
2 _4 )l_ﬁ 13 13 9__%&.322964_
3366 60 540° 540 540° 20 540° 105 5985°

7 _ 441 61 5795
95 5985 68 5985



11. CpasHerue, CrioxeHue u eplHumanue 0pobeli 47

301, O6o3na4uMm Hepes x KM/Y CKOPOCTD TEIEX0/a, TOTAa CKOPOCTh
senocuneancta Oyaer 4x km/4. 3a 2,5 4 nelwexox M BEJOCHNEIUCT
npeononeny paccrosuue B 40 kM. CocTtaBUM ypaBHeHue: 2,5 - x +
+2,5-4x=40;12,5x=40;x=3,2;4x=4-3,2=12,8.

Omeem: cxopocTh mewexoaa 3,2 KM/4, CKOPOCTb BeJOCHIEONCTa
12,8 km/u.

302. O603HaYNM uepe3 X KM/U CKOPOCTb BTOPOTO EKTPONOE3aa,
Torga CKOpoCTh MEPBOTO 3eKTpornoesaa Oyner (x + 5) kM/4. 3a 2 4
oba a3nekrponoe3na npeogoienu paccrosuue 210 km. CocraBum
ypaBHeHue: 2 - x + 2 - (x + 5) = 210; 2x + 2x + 10 = 210; 4x = 200;
x=50;x+5=55.

Omeem: CKOPOCTb MEPBOro IEKTPONoesaa 55 Km/4, CKOPOCThL BTO-
poro 50 km/u.

303. a) 62,3 + (50,1 — 3,3 - (96,96 : 9,6)) - 1,8 = 62,3 + (50,1 —
-33-10,1) - 1,8 = 62,3 + (50,1 —3333) - 1,8 = 62,3 +
+16,77 - 1,8 = 62,3 + 30,186 = 92,486;

6) 51,6 + (70,2 — 4,4 - (73,73 : 7,3) - 1,6 = 51,6 + (70,2 —
~44-10,1)- 1,6 = 51,6 + 25,76 - 1,6 = 51,6 + 41,216 =

=92,816.
304.0) 2> 256) <2ip) i oo
3 21 15 5° 30 15
305.a)L — 6)— ﬁ
30 14 21
306. )l — )— u
12 48 15
7.2 ML, 8. 7.4,
15 100 5
NEREREIST
24 8 67 12
oy 18113100 i35
800 8 800 800 80 8



48 § 2. CnoxeHue u sbivumanue 0pobel ¢ pasHbIMU 3HaMeHamenamu

361 1 361 400 361 1
-——= - <0=> <—;
6000 15 6000 6000 6000 15
43 17  43-14-3-17-15- 7
15«15-7 15-14.3 15-14-7-3

6)

B)

JIB(332-1705) 1 0 oo o, B 17

15-14-7-3  15-14 1575 630

5
309. a —>—, —
) 11 )13

Tl
8 27 25
TaKKa}(l>l>l>l.

2 3 4 5

310. Apobu

oolN
\IIN
.

22
65"

)

2
3

NIN

3 Gonpiue 3
1 9’

311. a) 16 MuHyT MeHbl€e |8 MHHYT; l6—<—l—§

60°

6) 21 MuHyTa MeHbLUE 22 MUHYT; 2 < 2

60 60’

B) 36 MUHYT MeHbLIe 40 MUHYT; 36 <— 40,
60 60’

r) 25 MHHYT MEHbIUE 32 MHHYT; 2 < 2;
60 60

312.

LAIN
u-lw

4
=2

313. PucyHky 3aHHMaIOT GONBILIC MECTa B KHUTE, YEM TaONHLbI.

314. Moii war kopoye. — > 1. E
20 10 20
3.7
315. Yepes y3kyto TpyOy nocTynuT Bosibl B 6acceiiH MEHBILE. p > o



11. CpasHenue, cnoxenue u ebiyumarue Opobel 49

316. Oxna 4acTh TPEeXMETPOBOro HGpeBHa JUIMHHEE OLHOM 4YacTH ue-
TBIPEXMETPOBOro OpeBHa.

317. IOpa 3arpatun %, Huna % ypoka, Muina % ypoka.

318.

+ W=
—
o}

9 10 7 5
319.a) —;6) —;B) l—;nN 1—;n0) —;e) —;
)20 )21 B) 50 r) T o —;e) x)

2 8 .11 35
—K) —;n) l—;:;m) —.
M) 20 g Igim ¢

320. a) D(l+l);6) C(l—l).
n m n m

0 B C A D
1 1 1 1 1 1
—_— —— — _+_
m n m n m =B
mLa Sl 3 L L7 3 1 5 3 1
2 8 4 2 4 10 5 10 7 14 2
iS50l 3 T 55,35 11 6,
12 36 12 20 30° 6 8 24 21 15 35
W2 3. 9. 05 10 5 M2 7 5 7 13
2 55 1077 42 63 18 21 35 15 24 60 40°
322.a3) 05 + l 2;6)§+0,75=ll;3)u—0,4=1;
3 6 6 12 15 3

0095- > =2
12 15



50 § 2. Cnoxerue u ebrumariue Opobell ¢ pasHbiMu 3HaMeHamenamu

323. a).2,15 + % =2,5;6) % -0,35 - 0,75-0,35=04.

324. 1+i £ ,31; l+£—68 =0,68; i—l=i=0,4;
4 50 100 25 20 100 5 2 10
Vo3
40 200 100
325.a)£— i+3 =i;6)—l—+ 3.1 =l.
20 \4 5) 10 30 \S 6, 15
6.0 Lall B 519 8 5. 05 17 83
20 30 60° 60 45 36 48 36 144
16 1
30 45 90
327.a)§+l+—7-:l£;6) —5——-3—+1 )— ]—l—i li;
8 4 12 24 681224 14 21 42
111 73 1 (29 6 7 4 1 1
F) —+=———=—7—:n1 )———— —+— , e) [——— [+ —=+—|+
5 7 9 315 18 24 (72 36 8 5 204
1 7
+—=—.
2 8
328.a)x+i:—2—+3;x=—;
15 3 5 5

13 25 37
6) ——x t—=—; x="—;
20 30° 60



11. CpasHeHue, crioxeHue u epivumanue Opobeil

51
1 1
329.2) ; +0.7~ =

i;6)0,8—0,3—Z =0,1; B) i _l +0.6=
4 5
L7

2.2,
3
331.) (l+lJ 1 (
128

12 24—8

10°

332. )——(3+l) )————(l+i)—3
16 \16 3) 12 24 \5 24

333, b=—+—=—a. Ecnna=1,10 b=l ecnda=2,10 b=—
10 15 6

ecua=>5, 1o b=%;ecm«la=7,1‘o b=1—1—

334. Ecnux =4, to i——1——L; eciix=15, 10 i——=E; ecliy
12 x 12 12 x 60
x=6, X _ 1.1
12 x 3
335. dyTHon - E 4 = 54 mun. Boneiibon — — u = 32 MHUH, T. €.
Ha 22 mun Mmexblue. Ha obe urpsr 6b110 3aTpaueso 86 muH, T. €. 1 yac
26 MuH.
336. 3a Tpu yaca TPaKTOPHUCT BCHAXan: —+ — L +l ﬂ noss
R R P 6 5 4 60

337. % KM JOPOTd.

3
338. 1= (m).
2 ™



52 § 2. Crioxenue u esruumarue 0pobeil ¢ pasHbiMu 3HaMEeHamensMu

33
339. == (1),
100 @

340. — ronosoro nuaxa.
24

341. i_l:g (ra).
4 20 5

342. 1 ;
6

1 2 5 2 1
343. I'pyzoBas mMamuHa 3a | 4 npoxoguna ———=———=—
Py P 3 15 15 15 5

BCCTO PacCTOAHHS.
" o 1
344. 3a uepsblii AcHb KoMOGaitH MoxeT ybpathb s 4acTh 10JIA, &

! 1 1 5 .
Apyroi 7 0O6a 3a oauH feHb YoepyT —+ 2 = ) vacreil nos.

6

345, O6a MoTOpa H3PacXoJIyoT % + % = 31 yacTe#l mosHoro Gaxa.
346. a) 6; 6) 5; B) 5,6; 1) 0,4; 1) 0,3.

347.
a) 6)

348.2)0,77-0,6°=0,7 - 0,7 - 0,6 - 0,6 = 0,49 - 0,36 = 0,13;
6)3°-17,5=3-3-3-17,5=27-17,5=9,5;
8)0,5°-8=0,5-0,5-8=2;
r)2,6:0,1°=2,6: 0,001 = 2600.
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349.2) (2,9 - 0,82 : 0,4) - 0,2=0,17;
6)3,5:(0,25 - 0,16 + 1,36) = 2,5.

350. Jenurenu umcna 220: 1, 2, 4, §, 10, 11, 20, 22, 44, S5, 110.
CyMmMa sTux aenutencit papHa 284. Jlenutenu uucna 284: 1, 2, 4, 71,
142, Cymma >Tux aenuteneii pasHa 220.

31,0300, 9.6 5 15 1 2
816 16" 12 36 18 36

352, )7_5=§Eﬁi 16 33 3 27

906369993644436

6 d0_5_45 42 21100 5 40
64 8 72 144 72° 180 9 72

353. a) 32— 2 17E—20§ 9£=13l;
3037 4

5 5 4
6) 3§=4 6§=12 112:14.
5 11
354. 21; 42; ]E.
4 8 17

355.5-4-3-2-1=5!= 120 papuaHTOB.

356. 1) Tlyctb uyepe3s x 4 OCNE CBOETO BbINeTa BTOpoit caMoneT 6y-
JIeT BIiepeau rniepsoro camosiera Ha 225 k. [Nepssuiii camo-
Jet 3a (x + 0,5) 4 nponetur paccrosude 600 - (x + 0,5) km,
a BTOpo# nponetur 3a x 4 750x xM. Bropoii camoneT nposne-
TUT Ha 225 kM OGonsuie neporo. CocTaBUM ypaBHEBHE:
750x = 600 - (x + 0,5) + 225; 750x = 600x + 300 + 225;

150x=525;x=3%.

Omeem: yepes 3% (4aca).

2) MycTsb x 4 NerkoBas MatliMHa MOCTE CBOEro Bhie3na GyAeT Ha
45 kM Briepenu aBTobyca. ABtobyc 3a (x + 0,5) u ipeononeet
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paccrosiHue 60 - (x + 0,5) kM, a JlerkoBas MalliMHa 3a X 4
npoenet 75x km. Jlerkosas MaiinHa npoefet Ha 45 kM Gonb-
e aBToOyca. CoctaBuM ypaBHenue: 75x = 60 - (x + 0,5) + 45;

15x=75;x=5.
Omsem: yepes 5 4.

357. 1) 3a 3 mun nec npobexan 0,4 - 3 = 1,2 (km); 3a 370 BpeMs Xo-
3aud npowen 1,2 - 0,9 =0,3 (km). CxopocTh x03amHa: 0,3 : 3=

= 0,1 (kM/MHH) = 6 (kM/4).

2) CnyxebHas cobaka npobexana 19 - 0,2 = 3,8 (iM). 3a 310 Bpe-
Msi HapyluMTenb npobexan 3,8 — 1,8 = 2 (k). Ero ckopocts

pasHa 2 : 0,2 = 10 (km/u).

358. 1) (28,376 + 35,99 : 5,9 — 3,45 - 2,8) : 3,52 = (28,376 + 6,1 —
-9,66):3,52=24,816:3,52=17,05;
2) (6,4 - 8,25~ 32,296 + 35,51 : 5,3) : 4,48 = (52,8 — 32,396 +
+6,7): 4,48 =(20,404 + 6,7) : 4,48 =27,104 : 4,48 = 6,05.

359.a)l=i;'raxxalc—<i,m L —4—;
7 21 21 21 7 21
6)i i;TaKKaK2>£, = i;
5 15 15 15 5 15
3 12 12 11 3 11
B) -=—;TaKKak —>—,T0 —>—
5 20 20 20 5 20
4 16 16 16 4 16
) —=—;TAKKAK — =— , T0O —=—
7 28 28 28 7 28
4 20 8 24 20 24 4 8
) —=—; —=—;TAKKAK — <— ,TO0 —< —
9 45 15 45 45 45 9 15
5 15 7 14 15 14 s 17
€) —=—; —=—;TakKak —>—,T0 — > —;
12 36 18 36 36 36 12 18
37 1295 38 874 129S>874 37 38
N5 4025 175 4025° 4025 40257 11571757
9 81 16 80 81 80 9 16
3) —=——; —=——; TAK K&K — > —, T0 — > —.
65 585 117 585 585 585 65 117
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360.0) Lol-3.g 1,2 B2, 1 1 03,2 3,
3 6 4 5 20 3 4 12 4 5 20
5 1 23 31 5§ 1 1 3 2 5 1
) To—==Ti € ——-=T) K) —t+—=-503) ———=—;
7 6 42 4 3 12 8 4 8 399
1 5 1 5 2 1 7 17 31 7
W) === = M g o=
2 12 12 2 9 36 12 24 4 6 12
5.3 1 23 3 1 9 3_3
) o+=lmi0) o= o=
9 4 36 40 8 5 35 28 20
361. epBelit TpakTOp 3a | Y Bcnauer m 4acTb NOJs, 4 BTOPOH %

5
CpaBuuM Apobu — ¥ —.
p ap "3
7 4 4 5 "
1—4 = 3 K. § < § , TO BTOPOii TpakTop BCHALLET 32 5 y Gonblue,

4eM nepsblit 3a 7 u.

_<_’

5 4 5 15 4 16 15 16
362. Cpasn pobu — u —: —=—, —=—_ Tak kax
PRI PO e M 6 8 2476 24 M

5 4 Ny
TO — < e Bonbilee paccTosHye NPOHIET IerkoBas MallHHa.

7
363. — wyacreii 3anauu.
24

364. Kaxaeiii yac memuexoan! cOMmKaiorcs Ha g+g paccToAHUA

Jn

AB;
6 5 30
365. CropoHa AC paBHa 7_17_(17_9 ﬁ—ﬁ 17_
20 S0 \50 50/ 20 50 20
1 7
——=— (™).

2 20
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366. Bropoii pacckaz Harama npouwrana 3a %+%=% (4). Ha

Nepeblit U BTOPOil pacckasbl ObUIO MOTPaYeHO % Y; Ha TPETUiA % u,
. 5 1 13 1
Ha urenue Bceil kuurn Hatawa norpatuna— +—=—=1— (4).
6 4 12 12
367. Ona 3aTtparuna Ha BClo paboTy BpeMeHuH i—— l—ﬁ gy =
' P pabory =P 5 12 3 60
=43 (Mun).
3 31 2 1
368.a) —;6) —;B) —;r) —.
) 8 ) 72 ) 15 ) 4
369. a) 3 +0,34 - 4 =0,3;6) 7 -04- 4. l
25 25 9 15 9

370. 3a 20 MuH JerkoBas aBTOMaUIMHA NpoeXajla pacCTOSHHUE:
1,5 - 20 = 30 (km). ['pysopas apromamiuda 3a 20 MHH npoexana

1 - 20 = 20 (km). Paccroanue ot cena go pabodero nocenka paBHo:
30--20 =10 (xm).

371. 3a 3 4 «PakeTta» npoiuisiBaeT: 55 - 3 = 165 (xm), a 6apxa 3a
3T0 ke Bpems npomnbBaeT: 25 - 3 = 75 (km). 3a 3 u «Paxera» goro-
HUT apxcy U obroHut ee Ha 165 — 50 — 75 = 40 (km).

372. Cxoptiii oe3n 6bi B yTH: 16 — 12 = 4 (4). 3a 3TO BpeMs oH
npeononen paccrosaue: 70 - 4 = 280 (km). ToBapHEiii noe3a ObL1 B MyTH:
4 + 3 =7 (4). CxopocTtb TOBapHOro 1noe3aa pasHa: 280 : 7 =40 (xm/u).

373. a) 18,305 : 0,7 — 0,0368 : 0,4 + 0,492 : 1,2 = 26,15 — 0,092 +

+0,41 = 26,56 — 0,092 = 26,468;

6) (0,0288 : 1,8 + 0,7 - 0,12) - 35,24 = (0,016 + 0,084) - 35,24 =
=0,1-35.24=3,524;

B) (15,964 : 52— 1,2) - 0,1 = (3,07 1,2) - 0,1 = 1,87 - 0,1
=0,187;

r) (21,62 - 3,5 — 52,08 : 8,4) - 0,5 = (75,67 — 6,2) - 0,5 =
=69,47 - 0,5 =34,735.
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374. )7E =9 82’Z =9;
6 37

6) 4§= E 152-162 82—141.
33777 7 4 4

375 22114, 13 _¢28 8 17
9" 9 15 15" 9 9

376. a)32+5i_8— 6) s —+2i_8l;3) 7312292,

7 14 12 24 8 6 24

r) 1l 22—33—2— a) 7£+4=1]3; ) 83+L=83;

9 5 45 9 9 5 15 3
K) 7+3§—10— 3) —+4£—5i
8 5 15

377.a)1—i:l;6) 2-—-5-=1l;B) 9—H:SL;1‘) 7_11251;

4 6 6 12 12 8 8

n) 5- 2_:22 ¢) 6-52=3. 5 8 —4=a> s sLos=sD

5 8 8’ 11 1’ 15 20 60

“) i__9_=§_1_; K 61_1_!_:5!’ ﬂ) l-i 42;

12 10 60 10 15 30 8 10 40

M) 7——3——4 W 10l 42 -5 6 o 73 57430,

12 9 2 14 7 9 63

w2l 17 m514§ 3
10 15 30 g8 6 24

I
378. )—-(1—-] o

@%vti}kqg;
33 22 18 6

B) 6 2§+3i]=6i—5B Ly
16 \"8 "12) 16 “24 48’
1 .4 7 7

12 15 30 12



58 § 2. Crioxerue u ebiMumanue Opobell ¢ pa3HbIMU 3HaMeHamenamu

) (IB—Si + 171—161J 5~5—§-
12 2 S 60
(632+3 ] (13—10§)=64—5;
3 9 72
#) (151— - 5£+6§)+[103—55) 51
2 6 4 8 12
3) | 20-19— ) 173—17 (ZL—EJ-ZE.
4 2 24 24

379. a) 2,4+412=4-1; 6) 37-22213; B) TL-62=22;
3715 5 6 30
r) 9i 1,8=7L .
15

380.3a) x+2£=5; x=5—2£; x=4£—2£; x=22
11 11 11 11 11

0) 26§+a=30; a=30—26§; a=3§;
8 8 8

B) n:z+6§; n= 7L
9 6

18
Mr=111-3", x71L,
4 710 20
1n .1 .1 13
x=3_ olemlosx=1s
& 6 9 72
2 1 5 1 1
e) p==——-= +— —
3 14 7 8 168

381.a)Eciu m= 6% T0 A= 6%—6

Al—'

1
2
€CiiH m=81,'ro A=2§;
8 8

ecnu m=11,T10 A:]]_61=4l;
2 2
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6) ecnu A=62,T0 m=6§+6l; m:13l'
4 4 2

4,
€CJIH A=3§,T0 m=3§+6l; m=101;
8 8 2 8

ecniu A =0, To m=6%.

382. Yepes nepayio TpyOy 3a 1 4 HanonHaeTcs % yacTh Oacceiina,
1 "
a 4epe3 BTOPYIO rg [Mocne coBmecTHO# paboTel 060Mx TpyO B Tede-
1 1 5 o
Hue 1 4 OyaeT HanoaHeHO 7 +g = 3 yacrteii. OCTaHeTCs HANOJIHUTH

7 . .
eme 1 - — =— wacreii 6acceiina.
12 12

1
383. Hosas maiivHa Beikonaer 3a 1 y % YacTh KaHaBbl, a CTapas —

12
yacTh. HoBas Maminta 3a 3 4 paboThl M cTapad 3a 5 4 BMECTe BRIKONAIOT
35 19 . 19 5
—+—=—— vyacteii kaHaBbl. OcTaHercs BblKOHaTh |——=—
8 12 24 24 24
4acTell KaHaBbl.
7 18
384. JlnuHa ocTaBuiciica yacTy paBHa: 8 —3—=4— (M).
25 25
385. Tpersa mapTus Amuiach, 3—2—2 1-3— 1— ().
P T 12 6 12

386. Ocrasinascs yacTb uMena 6b1 AnuHy 1) 2% M;2) 2 —% =1

1
— M
4
6 7 28 29

> * > ’

387. Tak kak 21=2i , TO 4Mcna 2i , 2—
3 12 12 12 12 12

22, 2ll 22 6ounbile 2— U MCHbLIE 3L.
12 12 12 3 12
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388.

3
T

B C D
a) B(1+T-);6) C(Z—ﬂ ; B) D(2+—'z);r) E(l+l—”i),1'oqxu
n n n n

D v E ofuHaKOBbI.

389. lNepumetp Tpeyronshnka ABC paseH 8% .

2
390. Ha sTopoii malunse rpysa osiio 4%— lg = 3% (1); Ha mBYX

MauirHax obino 8 .
4 1

391. Bo BTopoM simuke BuHOrpasa om0 5 % + 2;— =8 TE (xr);
3 1 2
B ABYX AILKKAaX BHHOTPaaa Obino 5-—+8—=13— (xr).
10 10 5
392. Ha oxpacky zaBepeii KpackH MoLio ]O——43 —6l (kr)
1A Opaciy ABepeR P 2005 20

Bcero 6110 H3pacxonaBaHHO 21— + 61 + lOB =20 (xr).
10 20 20

393. Tperba Opurama BHpacTHNa TOPOX Ha  IUIOLKAAM

19 3 1 9 1 1
72— —44= =28— (ra). Bropas Gpuraga 52——-28—-=24— (ra).
2 3 (ra) pas Opuraj >0 5 2 (ra)
[NepBas 6purana Ha ruomwaau 44%— 24% = 20% (ra).
1 1 7
394. Bo BTOPHUK MPUBE3NH CBCKJIbI 212E+ 297;:5095 (7).
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4
3a noHeneNnbHUK ¥ BTOPHUK 722 (7). B cpemy 722l -1 14— = 607—

Bcero 3a Tpu aHs npuBe3nu 722;+ 607% =1330 (r1). U3 npuseseH-

HO#f cBeKuILl mostyunTea caxapa 1330 : 7= 190 (T).
395. B tperbem OuaoHe GbU10 Mostoka 10— 63— = 3% (). Bo BropoM

1 1 1 3 1 2
6ua0He ObL10 5— —3— =2— . B nepom 6unose 66110 6——2— =4— (n).
e 3 4 12 P e 4 12 3 ()

396. CxopocTh Ten10Xo/a Mo TEYEHHIO PEKH 33% km/4. CxopocThb

NPOTHB TEYEHUS PEKU 333 - 2l - 2l = 28—;i (km/u).

397. PasHuua MeXJTy CKOPOCTBIO KaTepa 10 TEHEHUIO PEKH M Mpo-
1 1
THB paBHa 175—]25:5 (xm/4). CKOPOCTL TEUEHUs PEKH paBHA

5:2=2,5 (xm/u).
2 .1 9
398. Cropoctb Peau paBHa 8—5— - 3—2- = 4E (xm/4).

399. CkopocTs nepBOro BenOCUNENNUCTAa pPaBHA 12%+ 2z=

4
= 15-]- (km/4)
3 .

400. a) lz+28+2—+52+1—Z+43_7+28+7i—422
9 12 9 12 4 12 4

6) 523154712 212108 315 _g o3,
5 25 100 100

B) 85—(43+21)=(8——4—)—2~=41—21=2l;
909 6/ 9 9)% 3 76 6






